
Versenyben a dolgozó földművesek
Magyarfráta kolozsmegyei köri 

ség dolgozói földművesei néhány 
héttel ezelőtt a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatok minél jobb 
minél gyorsabb teljesítésére verá 
senyre hívták Kolozs megye összes 
községeit. A magyarfrátai dolgozó 
földművesek versenykihívásukkal 
tanúbizonyságát adták annak, hogy 
a vetési munkálatok) a vetési terv 
teljesítésének minőségi és mennyi
ségi tulhaladásának fontosságát
megértették. De nemcsak a magyar- 
iratai szegény- és középparasztok, 
hanem az egész ország dolgozó 
földművesei tudják art, hogy <a
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tavaszi vetések pontos és jó telje
sítése a dolgozók életszínvonalának 
növelését, a béketábor erejének nö
vekedését: a béke megszilárdítását 
jelenti. Kolozs megye falvai sorra 
válaszolnak Magyarfráta verseny
felhívására, s a dolgozó földmüve- f 
sek minden erejüket latba vetve a 
tavaszi vetések időben való, jó tel-, 
jesttése érdekében munkálkodnak. 
A versenyfelhívás nagy lendületet 
adott a munkáknak. A kolozsme- 
gyci Vista községben például az 
egész falu versenyben van. A kör- 
zeáfelelősök versenyre hívták ki 
egymást, s nemes vetélkedésre száj1 
litótták egymást 3 dolgozó föld
művesek is. Jelszavuk: „minél több 
tavaszi vetést, minél jobbat és mi
nél előbb."

Szatmár megyében a nagysom-; 
kuti járás dolgozó földművesei hív
ták versenyre a nagybányai, ká- 
polnokmonostorí és az avas! járá-' 
sok szegény- és középparasztjait. A 
szamosdarai — Szatmár megye — 
földmunkás szakszervezet tagjai az 
elmúlt napokban gyűlési tartottak, 
ahol elhatározták, hogy Lázári, 
Pusztadarócz, Nagypeleske cs Batiz 
községek föidmunkás^zakszerve- 
zcfbe tömörült dolgozó földműve
seit hívják versenyre.

A kollektív gazdaságok dolgozói 
között a teleormanmegyei Slobozia- 
Mandra községbeli „1307” kollektív 
gazdaság tagjainak versenyfelhivá^ 
sa talált élénk visszhangra. Az ösz- 
szcs kollektív gazdaságok elfogad
ták a szocialista versenyre szóló 
kihívást és nagy lelkesedéssel v*«  
laszolták meg. Az állami gazdasá
gok dolgozói is versenyben állanak 
egymással, a tavaszi mezőgazdasá
gi munkálatok teljesítésére. Es 
szocialista munkaversenyek foly4 
nak a gép- és traktorállomások 
között, a traktorállomások munka
eső portjai és az egyes traktoristák 
között. A verseny célja, hogy a dolj 
gazó földműveseket támogató 
traktorista munkások minél na
gyobb mértékben és minél jobb 
munkával legyenek a szegény- és 
középparasztok segítségére. A szán
tóföldeken munkálkodó dolgozók 
valamennyien bekapcsolódtak a 
versenyekbe, hogy az ország dol
gozó népe életszínvonalának e.mc- 
lése érdekében minél nagyobb ter
mést érjenek el.

Igen fontos kénlés az. hogy a 
versenyek ne csupán papíron létez, 
zenek, hanem a vaíóságbah Is. Szűk, 
séges, hogy országunk minden falu

jában alaposan megszervezzék a ver 
senyéket Mert ha egy község vála
szolt egy másik község versenyfel
hívására — az még csak első lé

pése a versenyszerű munkának. 
Szükséges az, hogy a versenyt el
fogadó községek szegény- és kö
zépparasztjai pontosan tudják fel
adataikat a verseny tartama során. 
És szükséges az is, hogy verseny
bizottságot alakítsanak, amely el
lenőrzi' a munkálatok menetét Azt, 
hogy valóban versenyszerűen vég
zik tennivalóikat a dolgozó föld- 
niüvcsek. Példás versenyszellem
ről, a verseny tökéletes megszer
vezéséről győződtünk meg a'ko
lozsmegyei Vista községben. A vis- 
tai dolgozó földművesek elfogad
ták a magyarfrátai szegény- és kö
zépparasztok kihívását. Vállalták, 
hogy idő előtt teljesítik a vetési 
tervet és nagyobb területet vetnek 
be, mint amennyit a terv előirá
nyoz. A vistai dolgozó földművesek 
nem feledkeztek meg arról sem, 
hogy minőségi munkát kell végez
niük. Magyarfráta községnek kül
dött versenyválaszukban kihang
súlyozták. hogy minőségileg is jó 
munkát végeznek. De ezzel sem 
elégedtek még meg. Értekezletet 
tartottak, amelyen megbeszélték a 
verseny ellenőrzésének fontossá
gát Körzetenként ves-senyfelelőlst 
választottak, akinek feladata az, 
hogy a helyszínem . a. szántófölde
ken ellenőrizze a munka menetét. 
A körzeti versenyfelelős a helyi 
ideiglenes bizottságnak jelenti ész
revételest. Az ideiglenes bizottság 
összesíti 3 körzetfelelősök jelenté
seit és kiértékeli, pontosan megál
lapítja a verseny eredményét

A magyarfrátai dolgozó földmű
vesek versenyfelhívását elfogadták 
az egeres! és jegenyei dolgozó föld
művesek is. Mi több: versenyre 
hívták Bogártelke és Mákófalva 
dolgozó földműveseit Mindezek el
lenére még sincsen verseny ebben 
a két községben. A dolgozó föld
művesek hangoztatják ugyan, hogy 
„versenyben vagyunk", de nem is
merik feladataikat, nem tudják azt. 
hogy mit kell fenniük. As egeresi 
ideiglenes bizottság gépiesen vála
szolta meg a magyarfrátai ver
senyfelhívást és ugyancsak gépie
sen hívta ki versenyre Bogártelke 
és Mákófalva szegény- és közép
parasztjait A versenyfeltételeket 
nem beszélték meg gyűlésen Ege
resen és nem ís szervezték meg a 
verseny ellenőrzését. Ez tehát 
mondvacsinált verseny, aminek 
semmi gyakorlati értéke nincs. Az 
egeresi ideiglenes bizottságnak te
hát sürgős feladata az, hogy ki
küszöbölje az eddig elkövetett hi
bákat. Mielőbb meg kell állapíta
nia a verseny feltételeit és , meg 
kell szerveznie az ellenőrzést

Az Állami Terv teljesítése és tnl- 
lialadása, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a minisz
tertanácsnak az 1950. évi tavaszi 
vetésekkel kapcsolatban hozott ha
tározata alapos, versenyszerű mun
kát kíván a dolgozó földművesek
től. A versenyek adják meg a 
munka kellő lendületét A verse
nyek biztosítják a terv tulhalaóá- 
sát ami minden dolgozó földmű
vesnek egyéni érdeke, mert a jól- 
végzett munka több élelmet jelent 
A több élelem, több iparcikket. E 
kettő pedig Népköztársaságunk 
dolgozói életszínvonalának növeke
dését jelenti. Éppen ezért alaposan 
meg kell szerveztnía versenyeket A 
dolgozó földműveseknek jó mun
kát kell kifejtenlök — a béke 
megszilárdításáért.

tó. gy-

Közel százezer hektár területet
vetettek be március ö-ig

A földművelésügyi miniszté
riumhoz beérkező jelentések ar
ról számolnak be, hogy március
9-ig  az ország területén 91.361 
hektár szántóföldön végezték 
el a tavaszi vetést, mig -J-M77

Munkára, a béke megszilárdítására hívta a dolgozó 
asszonyokat Pauker Anna elvtársnő 

a Nők Nemzetközi .-Napján, mondott beszédében
BUKAREST. — Március 8-án 

a RMP fővárosi szervezetének 
rendezésében a Victoria-téren 
tartott hatalmas népgyülésén 
Pauker Anna, a RMP KV titká
ra. miniszterelnökhelyettes, kül
ügyminiszter, a Nők Nemzetközi 
Napjával kapcsolatban jelentős 
beszédet mondott.

— öt éve annak — mondotta 
Pauker Anna külügyminiszter 
— hogy szabad emberekként ün
nepeljük meg a Nők Nemzetközi 
harci napját, a békéért, a demo
kráciáért és a szocializmusért

— Élénken él még bennünk a 
kapitalisták és a földesurak 
uralkodása fekete napjainak 
emlékezete —: mondotta a szónok. 
Beszéde további részében rámu- 
tott arra; hogy a polgári-föl
desúri uralom még azt a kevés

! jogot sem adta meg a nőknek, j tálya felett.
amelyet á férfiak számára elis-

Hálát és hűséget Pártunk iránt
— Országunk dolgozó asszo

nyai éppen ezért éreznek hálát 
és hűséget a nagy szovjet nép 
iránt, amely Lenin és Sztálin 
vezetésével a világon elsőként 
szabadította fel magát és ezál- 
tal mutatott utat minden népnek' 
A hős szovjet nép vére hullásá
val járult hozzá más népek fel
szabadulásához. köztük a mi né
pünk felszabadulásához is.

— Országunk dolgozó asszo
nyai hálát és hűséget éreznek 
Pártunk iránt, amely a proletá- 
riátus élén győzelemre vezette a 
nép fel szabadulásának küzdel
mét. Országunkban mindörökre 
végétért a burzsoázia és a föl
desurak uralma. Minden dolgo
zóval együtt ma mi vagyunk 
szuverén és független hazánk 
gazdái, mi döntünk gyermekeink 
és népünk sorsa felett.

— Népköztársaságunkban a 
leányok és az asszonyok előtt 
nyitva állanak a tanulás, a 
szakképzés és az átképzés 
utjai. szabadon fejleszthe
tik ki képességeiket. Ki
váló. a nép iránt hűséges asz- 
szonyok vesznek részt az üze
mek, a kollektív gazdaságok ve
zetésében, a falvak, városok és 
az állam Irányításában.

— Államunk törvénybe iktat
ta a születési szabadságidőt és' 
segélyt, intézményesítette az or
vosi rondolóst, szülőotthonokat, 
bölcsődéket, óvodákat, iskolákat 
éji tudományos intézőtöket épí
tett és épít azért, hogy a dolgozó 
asszonyok egészséges és értelmes 
gyermekeket szülhessenek óa 
nevelhessenek fel. Népünk szá
mára készon állanak annak fel
tételei, hogy minél nnpstigara- 
sabb, minél jobb élőiét kovrtcsol- 
hnason lei magának.

Pauker Anna külügyminisz
ter beszéde további részében rá
mutatott arra, hogy az imperia
listáknak ninas ínyére népünk

hektárt vetés alá felszántottak. Konstansa — 37.815 hektár 
Az ország '3jf megyéjében az . vetés és 17 £03 hektár szántás, 
időjárás és - a tulajviszonyok' Tulcea —- 2J/.930 hektár vei 
kedvezőek a mezei munkára. 1 ’ tés, 261% hektár szántás,

A vetési csata ; élén a követ- i Braila — 6950 hektár vetés, 
kező megyék álanak: ' £308 hektár szántás.

mert Egyenlőtlenül fizette meg 
verejtékezésüket szántóföldeken, 
gyárakban és. intézményekben--

Pauker Anna beszéde további 
során vázolta nz imperialisták 
igájában élő dolgozók szomorú 
helyzetét, majd igy folytatta be-

*
— Â békéért küzdők soraiban 

a nők becsülettel teljesitik kö
telességüket egész népük és ma
guk felszabadítása érdekében.

— Amikor országunkban a 
Kommunista Párt vezette mun
kásosztály saját felszabadulásá
ért harcolt, ezzel a nők felsza
badulásáért Is küzdött A nők 
felszabadulás» elválaszthatatla
nul összefügg azzal a győzelem
mel, amelyet a proletariátus a 
dolgozó parasztsággal szövetség
ben arat a kizsákmányolok osz-

felszabadulása és újra háborúra 
uszítanak a Szovjetunió, a népi 
demokrácia országai ellen. A vi
lág népei békét akarnak és szá
mot vetnek az imperialisták ré
széről őket fenyegető nagy ve
széllyel; ezért harcolnak egysé
gesen, hogy meghiúsítsák az im
perialisták terveit A szónok ez
után felemlítette a béketábor 
eddigi sikereit, a Szovjetunió, a 
népi demokráciák hatalmas meg
valósításait és a nőknek ebben 
a munkában való cselekvő rész
vételét ismertette. Majd rámu- 
jatott á tennivalókra úgy a világ 
békevédelmi harcában, mint né
pünk legsürgősebb célkitűzései
nek megvalósításában. Ezzel 
kapcsolatban a következőket 
mondotta:

SZILÁRDÍTANI KELL A 
BÉKÉT!'

— A tavaszi mezőgazdasági 
kampány legjobb feltételek kö
zött való elvégzése döntő jelen
tőségű követelménye annak, 
hogy szüntelenül javíthassuk 
élelmiszerrel és mezőgazdasági

A vetési munkák sikere érdekében
Bogártelke versenyre hívta Mákófalvát
BOGÁRTELKE. — Állami 

Tervünk teljesitéso és a béke 
ügyének szolgálata megköveteli, 
hogyj u dolgozó földművesek 
Idejében elvégezzék a tavasra! 
mezőgazdasági munkálatokat. 
Ennek a feladatnak a falusi 
dolgozók csak úgy tudnak ele
get tenni. In kihasználják a 
kedvező Időjárást és minél előbb 
hozzákezdenek a vetési munká
latokhoz.

A körzctfclclősök közül Ko\ 
vács B. János és Varga János 
értek cl kitűnő eredményt A 
javítási munkában példát mutnt- 

nyersanyaggal való ellátásun
kat

— Városok és falvak, szaki 
szervezetek, az IMSz-ben és a 
RDNSz-be tömörült asszonyok 
és leányok! Válaszoljatok a 
Párt hívására és minden erőtö
ket mozgósítsátok, hogy Segít
séget nyújtsatok a tavaszi ve
tési kampány legjobb feltételek 
között, idejében való elvégzésé*  
hez.

— Erősítsétek meg az ország
szerte megalakult békevédelmi 
harci bizottságokat, hogy ezek a 
legszélesebb tömegeket bevon
hassák ebbe a magasztos küzde
lembe.

— Pártunk árra tanít, hogy 
tiszteljük a dolgozó nőt, . hogy 
szeretettel övezzük gyermekeink 
anyáit, hogy értékeljük a haza
szerető asszonyok kezdeménye
zését, energiáját valamint mun
káját és harcát.

— Kedves testvérek! Neveljé
tek gondosan a nép gyermékeit, 
támogassátok az ifjú úttörők és 
pz ifjú kommunisták szerveze
teit. Gyermekeinknek szükség 
van útbaigazításra, az anyai .és 
apai szeretet melegére, valamint 
a család megerősítésére. A kom
munisták mulassanak példát a 
proletárerkölcsben, a feleség, 
gyermekei anyja iránti tisztelet 
és családjuk iránti gondoskodás 
terén-

Pauker Anna elvtársnő ezután 
felhívta a nőket, hogy nz 195il. 
évi Állami Terv megvalósítá
sáért minden erejükkel harcol
janak. Majd beszédét a Demok
rata Nők Világszövetségének és 
a nők táborát vezető hős szov
jet nőknek, március 8-nak, a 
Nők Nemzetközi Napjának, a 
Román Népköztársaságnak, a 
Román Munkáspártnak és Köz
ponti Vezetőségének, a Romá
niai Demokrata Nők Szövetsé
gének, és a békéért, a demokrá
ciáért és szocializmusért harcoló 
dolgozók vezetőjének és tanító
jának, Joszif Visszárionovics 
Sztálinnak éltetésével fejezte be.

talc a földműveseknek. Munka
versenyt szerveztek a szerszá
mok megjavitásám cs a vető
magvak megtisztítására. így a 
falu dolgozói a tavaszi munká
latok idejére versenyre hívhat, 
ták ki a mákófalvi dolgozókat.

Bogártclkn dolgozói magukévá 
tették a RMP Központi Vezető
ségének és n RNK ml n tsz torta • 
nácaánnk a vetési munkálatokra 
hozott határozatát és március
10-én  megkezdték n szántázi- 
vetésí munkát, az Állami Terv’ 
reájuk cső részének teljesítése 
érdekében.
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1848 március 15 évfordulója előtt
'As olvasóköröknek ajánljuk 
az alábbi oikket:

E koratavaszi napok, március 
15-énak közelsége országunk dol
gozó népének ismét emlékezeté
be idézi az 1848-as forradalma
kat és szabadságharcokat. Az 
emlékezés jogos és indokolt, 
egyben pedig tanulságos is. Eu
rópának ezen a részén 102 évvel 
ezelőtt kirobbanó társadalmi i

Harc az idegen uralommal szövetkező 
feudalizmus ellen

Az 1848-as események megér
tésébe feltétlenül ismerni kell, 
úgy az osztrák császári sas mo
hó karmai között vergődő Ma
gyarország, mint a török elnyo
mást szenvedő román fejedelem
ségek feudális szerkezetét. Euró
pának ezen a tájain a jobbágy
ság sorsa., szinte kibírhatatlan 
.volt. Deák Ferenc, a későbbi 
„haza bölcse", akinek, bölcse- 
sége sokkal inkább a Habshurg- 
ház érdekeinek kiszolgálását, 
mint az embertelen sorsban 
sínylődő dolgozó nép érdekeit 
védelmezte, a 48-as események 
előtt maga állapította meg az' 
országgyűlésen: Magyarország 
„összes földbirtoka 70.000 ne
mes háznépé, 7 millió lakosnak 
meg fekvő tulajdona sincs" 
Ámde nemcsak „fekvő tulajdo
na": háza- földje nem volt a 
jobbágynak- Nem rendelkezett 
a legelemibb szabadságjogokkal 
sem- A földesurak, az ispánok, a 
kasznárok, a püspökök, a me
gyei hatalmasságok azt tehették 
velük, amit éppen akartak. Övék 
volt az ország, övék a hatalom, 
pallósuktól függött a jobbágy 
élete. Egy-egy földesur. egy-egy 
püspök szinte végeláthatatlan 
fÖldterfiléték felett uralkodott. 
A magyár országgyűlés 1827-ben 
megengedhetőnek találta, hogy 
egyetlen földbirtokos tulajdoná
ban 32000 hold föld legyen. A 
földesurak földéhsége nem is
mert határt. Nemcsak jobbá
gyaik telkeit "rabolták eb hanem 
a nemes családok ezreit is meg
fosztották még a földbirtok ír 
mágiától is. A birtokrablások 
miatt lázongó embereket kímé
letlenül felkoncolták. Táncsics 
Mihály lapja, a „Munkások Uj-

Két ellenség ellen folyt a kSsdelem

A kapitalista ipar és kereske
dőiéin kifejlődése következtében 
a _ feudális rendszer kötöttségei
ből szabadulni kívánó polgár
ság Európaszerte élére áll a 
hűbéri önkényuralom elleni job
bágy-mozgalomnak- Mégpedig 
úgy áll az élére, hogy a töme
gek elégedetlenségét a maga 
szekerébe igyekszik befogni. A 
polgárság részt kivan venni az 
állami ügyek intézésében, vá
lasztójogot igényel, szabadulni 
akar magas adóterheitől, mun
káskézre van szüksége s azt csak 
akkor tudja biztosítani, ha a 
jobbágyok felszabadulnak föld- 
hözkötöttaégükből. Ezért olyan 
húrokat penget, mintha teljesen 
magáévá tenné a milliók kö
veteléseit. Forradalomra azon
ban csak végső esetben gondol, 
mert, retteg a nép erejétől.

Franciaországban, ahol a pol
gárság kiegyezett a monarchiá
val és legfeljebb csak „fontolva" 
akar némi engedményeket tenni 
az ott már ki fejlődött munkás
ságnak. szövet ■égősével, a ki
rálysággal együtt sznmbo találja 
magát a nép elsöprő lendületé- 
vei Február 22-én a francia 
munkások, diákok, kézművesek 
kivonulnak Párizs utcáira, a 
korma nycsapatok közéjük lőnek, 
de a tömeg barrikádoknt emel’ 
elfoglalja az intézményeket és 
megdönti a királyság uralmát.

Ez a hatalmas népforradalmi 
tett Icndülotet. ad Európa más 
tájainak népei számára is.

Március 13 án BécP polgárai 
megbuktatják Metternich kan
cellárt, aki bárom évtizeden ét 
egyike volt ez európai reakció 
kíméletlen megtestesítőinek. 
Március 15-cn Budapesten kitort 

harcok előfutárai voltak a Szov
jet Hadsereg felszabadítása re
vén uralomra jutó népi demo
kratikus rendszereknek. E tájak 
dolgozó népe a proletariátus ve
zetésével csak nemrégiben tetőz
te bo az akkori- polgári forra
dalmak elvetélt feladatait s len
dítette túl a dolgoz/) nép kíván
ságainak megfelelően a forra
dalmat a szocializmus felé.

ságja" tette szóvá annakidején, 
hogy az ecsedi láp környékén az 
egyik Károlyi gróf 300 felfegy
verzett szolgával verte le az 
ilyen parasztlázongásokat a 
nagyváradi püspökség pedig 
egymaga 4000 holdat rabolt el a 
jobbágyoktól. A parasztok meg- 
botozása napirenden szerepelt.

1837-ben az erdélyi Buesum*  
Szát bányászok vezérét, Cosma 
Menüsét és kilenc társát a föl- 
desur 100—100 botiitéssel nyomo
rékká vereti, mert szót-mertek 
emelni a kíméletlen elnyomás el
len. A nemesség két napig tartó 
dáridóval ünnepelte meg a „di
cső tettet". A földesurnak azon
ban nemcsak jobbágyát szabad 
megbotoztatnia. 1845-ig az urasá
gi hajdú pálcája >,jogosán" tán
colhat a tanító s a kántor hátán 
is-

Ezer és ezer önkényes intéz
kedés tetté elviselhetetlenné a 
jobbágyság életét. Nem volt 
elég, hogy robotolniok kellett, 
adót fizettek a földesurnak, ha 
téglát akartak égetni, fizetnie 
kellett a füstpénzt, veréb- és 
csókafejeket kellett beszólgáltat- 
niok, az adóterheket csak ők vi
selték, katonának csak az Ő fiai
kat hurcolták el, termésükből a 
földesurnak, papnak, tizedet, ki
lencedet csak nekik kéllett ad- 
niok-

Hasonló a helyzet a román 
fejedelemségek területén is. A 
basák és bojárok- ha nekik úgy 
tetszett, ekébe is befoghatták a 
jobbágyat, karját, fülét lemetsz
hették engedetlen szolgáiknak, 
vagy büntetlenül rabolhatták el 
a kézművesek, kereskedők áru
cikkeit;

a forradalom. Június 9-én, a Tu
dor Vladlmirescu emlékét híven 
ápoló Islazban kibomlik a sza- 1 
badság háromszinü lobogója és 
felolvassák Bálcescu kiáltvá
nyát, majd 11-én Bukarestben a 
tömeg benyomul a fejedelem pa
lotájába, uj alkotmányt követel. 
Bibescu fejedelem Brassóba me
nekül.

A magyar szabadságharc, ép
pen úgy, mint a román fejede
lemségekben végbement népfor
radalom, szerves- alkotórésze 
volt az európai haladó demok
ratikus mozgalomnak. Két ellen
fog ellen egyszerre vívott küz
delem volt ez: küzdelem a bel
ső ellenség, a feudalizmus hivei 
és haszonélvezői ellen, egyben 
pedig küzdelem az idegen elnyo
mók ellen, akik, akárcsak ma az 
imperialisták ott, ahol tehetik, 
nemzeti szuverenitásától, függet
lenségétől fosztották meg a né
peket.

A népmilliók minden gátat 
szétrombolni kész, elfojt harta ti an 
sodrású forradalmi lendülete ki
vívta a jobbágyfelszabadítást, 
ad önálló nemzeti kormányt, a 
sajtószabadságot.

Pesten, a költő Petőfi Sándor 
vezetésével, a néppel együttérző 
radikális ifjúság köre lép >a tet
tek mezejére. Ök azok, akik 
megérzik, hogy „feltámadt a 
tenger, a népek tengere'*  és ki
állónak, hogy hangjai legyenek 
a nép kívánságának, végrehajtói 
akaratának. Megérezték, mert 
minden idcgszálukkal hozzá vol
tak kötve a néphez, vele érez
tek, benne éltek a népben. Nem 
úgy, mint a forradalom állam- 
férfiainnk, politikmj és katonai 
vezéreinek egyresze, igy egyes 

kérdésekben, maga a nép forra
dalmi erejétől megriadó Kossuth 
Lajos is.

BE NEM VÁLTOTT 
ÍGÉRETEK

Az elemi erővel feltörő és tö
megmozgalomban jelentkező 
népakarat vízválasztó elé állí
totta a polgárság jószándéku, 
de a merész tettektől meghátráló 
tagjait. Akkor is, mint ahogy 
nagy események alkalmával az
előtt és azután is, igy lehet fel
tenni a kérdést: a néppel a nép 
ellensége ellen, vagy a nép el
lenségeivel a nép ellen. Középút 
nincs, nem lehet. A polgári po
litikusok a forradalmi mozgalom 
élére állanak, legtöbben közülük 
azért, hogy „alkotmányos" me
derbe tereljék a népi megmozdu
lást. A főurak, a királyság tá
maszai megrettennek és bele
egyeznek a jobbágyfelszabadí
tásba, jó arcot vágnak a nem
zeti függetlenségi mozgalomhoz, 
azzal a titkos szándékkal, hogy 
mihelyt erre alkalmuk adódik, 
leverik a forradalmat és meg
semmisítik vívmányait. Po
zsonyban az országgyűlés sietve 
elfogadja a jobbágyfelszabadí
tást, mert tudja, hogy Kossuth 
mellett ott áll a nép s annak 
hivatott .. vezetői. Későbben 
ugyanez történik Bukarestben. 
Bibescu fejedelem mielőtt alá
írná az uj alkotmányt, katona
sággal akarja szétverni a töme
get. Amikor azonban észreveszi, 
hogy a katonaság a nép oldalán 
áll, aláírja az alkotmányt, de 5 
maga bosszút forralva Erdélybe 
fut. Az első kínálkozó alkalom
mal pedig főúri cinkosaival 
együtt a feltámadt népre zúdítja 
a török és cári orosz hadsere
get.

Kossuth Lajos, mint ahogy 
már említettük. nem ért min
denben egyet a néppel és annak 
igazi képviselőivel: Petőfi Sán
dorral, Táncsics Mihállyal, Per- 
czel Mórral, Irinyivel. Tisztán 
látja azonban, hogy szembefor
dulni a tömegekkel egyet jelent, 
mint a gyűlölt Habsburg- 
monarchia érdekeit szolgálni, 
egye® jelent a hazaárulással, a 
nemzeti szabadságtörekvések 
lábbaltiprásával. Ezért áll a nép 
ügye mellé, megszervezi a nem
zet fegyveres önvédelmi harcát 
s vezette ezt a harcot azzal a 
célzattal, hogy a nemzeti hatá
rokon belül a megdöntött feuda
lizmus romjain biztosítsa és fel
építse a nemzeti burzsoázia 
uralmát.

A polgári kormány megszün
tette a robotot, a dézsmát, ki
mondja, hogy a paraszti ura an
nak a teleknek, amelyet eddig 
magának müveit meg, kimondja 
a törvényelőtti egyenlőséget, 
testvériségeit, a közteherviselést 
és megígéri, hogy mindezeknek a 
vívmányoknak érvényt is szerez. 
A „kutyabőrös" nemesség, a fŐl- 
desurak azonban mitsem törődnek 
a jobbágyságnak megadott sza
badságjogokkal. A népelnyomás 
tovább folytatódik. A jobbágyok 
nem kapják meg a nekik járó 
úrbéri földeket, uraik tovább 
sanyargatják őket. A nemzetisé
geknek nem adják meg a nem
zetiségi egyenjogúságot. A r.ép, 
amely azzal az elhatározással 
indul a küzdelembe, hogy a sza
badsággal együtt földet is sze
rez, azt kezdte észrevenni, hogy 
becsapják, kijátsszák. Számára 
a nemzeti szabadság elválasztha
tatlan a társadalmi szabadságtól 
s a kettőt egyszerre akarja. Kez
di észrevenni, hogy a polgárság 
csak saját önző érdekeinek ha
táráig hajlandó teljesíteni a népi 
kívánságokat, azontúl kész akár 
erőszakkal is megfékezni a népi 
követeléseket. Először jogot és 
a jog biztosítékát akarja. A p<>l*  

' gárság viszont szeretné a ,.há- 
’ ború útónra" halasztani a gyö

keres reformokat.
A siklódi választók igy fejezik 

ki véleményüket. Táncsics Mihály"’ 
n„Azt mondják ugyan: a haza 
veszedelemben van. De hogy kié 
az a haza, vagy hogy mit tartha
tunk magunkénak mi. kik Magyar
ország népei vagyunk? arról úgy 
látszik, kerüli]: kendtek a beszé

det... Kendtek ismét rá
akarnak bennünket szeani... Anr 
nálíogva azt mondjuk, jól vigyáz
zanak kendtek: ütött a szabadulás 
órája, de kinek? Nem azoknak, 
kik eddig is szabadok voltak, ha- 
nem nekünk, raboknak."

így érezte a nép. Sajnos, az 
ígérgetések valóban csak Ígérgeté
sek maradtak. A jobbágyfelszaba- 
ditás kétségtelenül nagy forradal- 
mi tett volt, de nem ment el adJ 
dig, hogy kielégítse a jobbágyság 
tömegének igényeit. A jobbágyság 
eltörléséből származó jogviszonyok 
rendezésénél elsősorban a nemes
ség érdekeit tartották szem előtt. 
A nemzetiségek jogainak megadá
sánál is megnyilatkozott a polgári 
kormány szükkeblüsége: önző bur
zsoá szemlélete, kártékony nacio
nalizmusa.

Petőfi és Táncsics tisztán látták, 
hogy a polgári kormány nem telje
síti a népi követeléseket, üe hasz
talan viharzott fél Petőfi ajkán a 
nép szava: „A március 15-én ki
mondott nagy szavak elhangzottak. 
A szabadság, egyenlőség, testvéri
ség eszméi valósággá nem lettek. 
A külön kasztok merészebben ütik 
fel fejüket. A március 15-én kivi

A jogegyenlőség elengedhetetlen feltétele 
a néphatalom

1848-ban a feudalizmus igájában 
a magyar dolgozó tömegekkel egy
formán sínylődő nemzetiségi töme
gek a társadalmi és gazdasági jel
legű követeléseken kívül éppen 
azért támasztottak külön nemzeti*  
ségi igényeket a kormányhatalom
mal szemben, mert azt nem tekin
tették a népjogok hordozójának és 
biztosítójának. Ezért követelték 
először az egyenjogúság megadá
sát, mint feltételét annak, hogy 
csatlakozzanak a népszabadság 
zászlajához. Kossuthék a ma
gyar ,.hegemónia” hibás és önző 
értelmezésével vonakodtak meg-, 
adni a teljes egyenjogúságot és 
csak amikor már. késő volt, a sza
badságharc végórájában fogadtak 
el a feltörő népi kívánság hatásá
ra és a magyarság és az erdélyi 
román tömegek között közvetítő 
szelepre vállalkozó Bálcescu Ni- 
colae javaslatára a Szemere Ber- 
talan-féle nemzetiségi törvényt, 
amely ha nem is teljesen, de leg
alább a legtöbb nemzetiségi sérel
met orvosolta volna. Akkor azon
ban már késő volt. Sagunáéknak 
és a Habsburg dinasztiával egy 
gyékényen áruló társaiknak sike
rült a szabadságharc ellen uszita- 
niok Avram láncú szabadságravá- 
gyó népéit. Ennek ellenére a román 
parasztok tömegesen csatlakoztak 
a Habsburg- és a cári önkény el
len küzdő szabadságharcos ma
gyar honvédséghez. Bálcescu köz
vetítésére maga Avram láncú is 
kész volt már odaállani a szabad-1 
ság zászlaja alá, mert felismerte, 
hogy a szabadság zászlaja bármi
lyen szinü legyen is, minden nép

A győzelem magaslatáról
Közel «záz esztendőnek kellett 

eltelnie ahhoz, hogy a közép- és 
keleteurópai népek dolgozó milliói 
a Nagy Októberi Szocialista For
radalom világot átalakító esemér 
nyének füzéből született Szovjet 
Hadsereg győze’mes hadjárata után 
a marxi-lenini pártja-vezette pro*  
letáriátus irányításával kezükbe 
vehették sorsuk irányítását és 
megvalósíthatták az igazi nemzett 
függetlenséget, az igazi szabadsá
got: a dolgozó nép szabadságát, 
mégpedig úgy, hogy azt elválaszt
hatatlanul összekapcsolták a dol
gozók társadalmi felemelkedését*  
nek ügyével. A proletárdiktatúra 
feladatait betöltő népi demokra
tikus rendszer véghezvitte a pol
gári demokratikus forradalmat és 
a szocialista forradalom talaján 
építi a szocializmust.

A Komán Népköztársaság román 
és magyar dolgozói, a Román MitnT 
káspárt vezetésével közös erőfeszí
téssel vállvetve építik boldog szo
cialista jövendőjüket a teljes nem
zeti jogcgycnlő'-ég alapján, a pro- 
let árin terna cinnel Izmus szellemé
ben. Az oszt ál volton sért határain
kon kivül ési belül e,gyár,in1 mes
terkedik békés építésünk ellen. A 
félrevezetés, n lélckmérgrzé.s. n 
polgári nacionalizmus, a sovtaíz- 

vőt- sajtószabadságot a neme 
gyűlés zsarnoki törvényei álü 
megbuktatták. A polgári egyénit 
ség elvét az osztálykategóriák fen; 
hagyása által paralizálta...“ 

Petőfi világosan látta, hogy 
forradalom csak akkor nevezhet 
Igazán annak, ha elmegy a végs 
következtetésig, azaz nem áll me 
a félúton, nem alkuszik meg. . 
parasztságnak azonban nem vo' 
elég ereje abhoz. hogy érvényesít 
se követeléseit. Szervezete ser 
volt. A parasztság nem. tudta me? 
valósítani követeléseit, mert Ma 
gyarországon csak annakidejé 
kezdődött meg az Iparosítás, 
munkásosztály, a legforradalmib 
osztály, amely vezethette volna 
parasztság forradalmi harcát mé; 
csak kifejlődőben volt. Egy ilyet 
mindvégig következetes és fórra 
dalmi osztálynak hiánya eleve kü 
darcra Ítélte a parasztmozgalmat

Választójoga csak annak lehetett 
akinek vagyona volt s a jogegyen 
lőség nemzetiségre, nemre, vallás 
ra. fajra való tekintet nélkül ép 
pen azért nem valósulhatott meg 
mert a dolgozó milliók,, soraikba:: 
a nemzetiségek dolgozó millióival 
ki voltak zárva a hatalom gyakor. 
lóinak sorából. : A nemzetgyűle: 
nem a népet képviselte, hanem á 
számára elenyészően csekély ne. 
mességet.

zászlaja. A szabadságharcot azon- • 
bán a népek ellen szövetkező szer 
vezett önkény leverte.

Pedig az 1848-as forradalom kö
vetkeztében 1849-ben nagyszerű 
pillanat volt Európában. Marx 
megjegyezte, hogy miközben a né
pi demokratikus törekvéseket mtn-i 
denütt leverték, Magyarországon 
ekkor még magasra tartották a 
forradalom, a haladás zászlaját. A 
szabadságharcnak és a forrtadn-1 

lomnak a belső és külső erőviszo
nyok miatt meg kellett buknia.

Úgy a magyar, mint a román 
dolgozó, nép irtózatos árat fizetett 
a tanulságért. Annak felismeré
séért, hogy a szabadságot, nemzeti 
függetlenséget, jogegyenlőségét, 
testvériséget csak akkor lehet meg'' 
valósítani, ha maga a nép gyako
rolja a hatalmat. Néphatalom nél
kül minden szabadságjog csak 
írott malaszt marad.

A 48-as forradalom mégis joggal 
ment át úgy a nép tudatába, mint 
nagyszerű, hősi tett, amely meg
ingatta a földesúri-királyi zsarnok
ság fellegvárát. A néppel együtt
érző szellemi vezérei messze előre 
mutattak harcra ösztönző vágya
kat, egyben pedig az igaz ügy 
végső győzelmének biztos remény
ségét táplálták az elnyomott tö
megekben. Petőfi Sándor, Bálcescu 
Nicolae., Táncsics Mihály tiszta és 
messze a kor fölé magasodó alak
jainak eszméi és útmutatásai már 
jelezték az elnyomott milliók szá
mára, hogy elkövetkezik az idő, 
amikor eszméiket valóra váltja a 
népek szabadságának zászlóhbrdo- 
zója, a prolet.áriátua.

mus fegyverével, háborús kardj 
csörtetéssel szeretné megfélemlíte
ni és letéritenf a román és magyar 
dolgozókat a félemelkedés utjáról. 
Népeink azonban megtanulták év
századok keserűségéből táplálkozó 
gyűlölettel gyűlölni őket. Testvé
rekként forrnak össze, hogy az el*  
lenség soha többé ne verhessen 
éket közéjük, ne hiúsíthassa meg 
közös és azonoșcâlu küzdelmük 
sikerét. Kíméletlenül küzdenek a 
szabadságvágyukat eltiporni kész 
imperialisták és honi csatlósaik el
len. Az ellen az ellenség ellen, 
amelv Icliportal az 1848—49.es for
rod?.'.r. ' ■ t s most is azért akar 
háborút kirobbantani, hogy rab
szolgaságba döntso a népeket.

A Szovjctuníó-vezettc béketábor 
azonban legyőzhetetlen. A történő, 
lemben még sohasem fordult elő, 
hogy 800 millió ember szervezett 
crejo védelmez.™ a békét. Éhben a 
diadalmas és legyőzhetetlen tábor
ban küzdünk mi is nemzeti füg
getlenségünk. békés építésünk biz
tosításáért. Ebben a táborban, 
amelynek vezetője a világ haladó 
emberiségének lángeszű tanító
mestere, Sztálin elvtára.

(A Romániát Magyar Sző 
764. számában megjelent cikk),

1848%25e2%2580%259449.es
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A fővárosba érkezett Martin 
Andersen-Nexő, a nagy dán író

A Béke Hivei VilágkongresszusánaK 
békejavaslatai a Szovjetunió teljes 

támogatására találnak,
A. Béke Világkongresszus küldöttsége átnyújtotta a béke javaslatokat 

a Szovjetunió Legfelső Tanácsának
MOSZKVA- (Agerpres.) Már
is 8-án délután 3 oraaor Pari 
iov, a Szövetségi Tanács elnöke 

Kuznyecov. a Nemzetiségek 
Dácsának elnöke, a Kremlben 
Jadta a Béke Hívei Világkon- 
isszusa Állandó Bizottságának 
ldöttségét, amelynek tagjai: 
es Farge, volt francia minisz- 
, D’Astier de la Vigerie francia 
mzetgyülési képviselő, Laurent 

jsanova. Konate Mamadou. 
ancia-Afrika békebizottságának 

‘ őke, Lucien Yayat, Vigano

Roenata, Emilio Lussu olasz sze
nátor, Pietro Amadeo, John 
Platts-Mills angol független kép
viselő. John Rogge, volt amerikai 
igazságügyminiszter, Johannes 
Steel haladó amerikai újságíró, 
Rockwell Kent amerikai művész. 
James Endicott, a kanadai Béke
védelmi Bizottság elnöke, Sosz- 
takovics világhírű szovjet zene
szerző és Grekov, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
tagja.

Íves Farge beszéde
V fogadást Kuznyecov, a Nem
iségek Tanácsának elnöke nyi- 
ta meg, majd Yves Farge, a 
döttség vezetője szólalt fel: 
- A Béke Hivei Világkon 

* sszusa Állandó Bizottságának 
' ében tisztelettel átnyújtom 

iknek megvizsgálás céljából 
ak a felhívásnak két főpont- 
amelyet bizottságunk a világ 

den országa parlamentjéhez 
:zett. Ezek: 1. A fegyverkezés 
seny megszüntetésé, a katonai 
tségvetések és a fegyveres 
s létszámának haladéktalan 
tkentésével. 2. Az atomfegyver 
tása. A nemzetközi küldöttéé 
ezeket a javaslatokat már át- 

ik Hollandia. Olaszország, 
aciaország és Belgium páris
ijének és a közeljövőben 
ybritánnia és Mexikó parla-

mentjéhez is eljuttatják.
— A Béke Hívei Világkongresz 

szusának állandó bizottsága — 
folytatta Yves Farge — bízik ab
ban, hogy

ha a parlamentek elfogadják a 
két javaslati pontot, lehetöv< 
válik a népek közötti kapcsola 
tok feszültségének haladéktalai 
enyhítése.

A jelenlévők nagy lelkesedése 
közepette adta át Yves Farge 8 
Béke Hivei Világkongresszusa ál 
andó Bizottságának a Szovjet 
mió Legfelső Tanácsához intézett 
"elhívását Kuznyecov elvtárs
nak. Ezután John Platts-Mills 
John Rogge, Emilio Lussu, Ko
nate Mamadou és james Endicot 
mondottak rövid beszédet, majd 
Kuznyecov elvtárs válaszolt a 

• felszólalásokra.

V. V. Kuznyecov válaszbeszéde
■A Szovjetunió Legfelső Ta- dó Bizottságának kezdeményező 
ia nevében üdvözöljük a Bé sét, amely olyan javaslatokkal fór
livei Világkongresszusa Állan,' dúl a parlamentekhez, hogy tár- [ etek.

nyalják meg a tartós és hatásos 
béke védelmére irányuló intézke
déseket az uj háború szitásának 
politikájával szemben.

A kezdeményezés különösen ér
tékes és időszerű most, amikor 
sok államban hallatlan fegy
verkezési versengés folyik.
— A bizottság javaslatai kifeje- 

jezik a népek legfontosabb létér 
dekeit: az uj embermészárlás 
megakadályozását, a tartós és ha
tásos béke biztosítását. A Béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának a fegyverek általá
nos csökkentéséről és az atom
fegyver eltiltásáról szóló javasla
tai teljes megértésre és támoga
tásra találnak a Szovjetunió né
peinél.

E javaslatok megfelelnek a 
Szovjetunió változatlan törek
véseinek a béke megszilárdítá
sára világszerte.
—- A szovjet emberek lelkesen 

helyesük és támogatják azokat a 
célokat, amelyek a Béke Híveinek 
világszerte elterjedt mozgalmát 
sugalmazzák.

A szovjet embereknek az a 
meggyőződésük, hogy a béke
szerető népek — döntő harcot 
indítva az uj háború fenyege 
tése ellen — megfékezhetik az 
agresszió erőit
— A Béke Hívei Világkon

gresszusa állandó bizottságának 
felhívását a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa elé terjesztik — mondot
ta befejezésül Kuznyecov elvtárs 
és felkérte a küldötteket, hogy 
adják át a Szovjetunió népeinek 
üdvözletét saját országuk népé-

A SíKorjeíumó válasza az USA, Nagybri’tannia 
és Franciaország kormáisyáiiali a Deina«kér<lésben
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
.SS közli a Szovjetunió vála- 
it az USA, Nagybritannia és 
anciaország kormányainak a 
na-egyézménnyel kapcsolaü- 
a küldött jegyzékeikre.
Mint ismeretes, 1948. julius- 
guíiztusában Belgrádban ülé- 
;ett az a konferencia, amelyet 

Külügyminiszterek Tanácsa 
16. december 12-i határozata 
elmében a dunai hajózásra 
latkozó egyezmény kidolgo- 
la cJjából hívtak össze. A 
iferencián a Szovjetunió és a 
namenti államok, valamint az 
A, Anglia és Franciaország 
oviselői vettek részt. A kon- 
encia egyezményt dolgozott 
az 1921. évi párizsi dunai 

zezmény helyeit, amelyet a 
•saillesi szerződés alapján a 
ovjetunió részvétele nélkül és 
dunai országok érdeked elle- 
re kötöttek és amely a dunai 
tzgalási szervekben döntő be- 
yást juttatott a nem dunai 
igliának és Franciaországnak. 
Az 1948. évi egyezmény ki- 
szöbölto ezt az igazságtalan- 
got cs teljesen helyreállító’ta 
dunai államok szuverénitását

a Duna igazgatása tekintetében, 
aminek következtében az USA, 
Anglia és Franciaország lemon
dott asz egyezményhez való csat
lakozásról.

Az életbelépett egyezménnyel 
és azzal kapcsolatban, hogy 
1949. novemberében összehívták 
az egyezménynek megfelelően 
lótefiitett Dunai Bizottság első 
ülésszakát, az USA, Anglia és 
Francíaorczág korrrjányai jegy
zéket intéztek a szovjet kor 
mányhoz, amelyben kijelentet
ték, hogy nem ismerik el sem 
az 1948. évi dunai egyezményt, 
sem pedig az ezen egj’ezméav 
alapján létesített Dunai Bizott
ság joghatóságát és továbbra is 
az 1921-es egyezményt tekintik 
érvényesnek.

A jegyzékek minőiéin alapot 
nélkülöző kijelentést tartalmaz
nak arról, hogy az 1948. évi 
egvezmény állítólag megszegi 
azokat a hagyományokat, ame
lyek több mint 100 év óta irá
nyítják a nemzetközi folyami 
hajózást és nem fele! meg a 
Romániával. Bulgáriával és Ma
gyarországgal kötött békeszer
ződés előírásainak. Az USA,

L kémkedő holland diplomaták 
visszahívását követeli 

a csehszlovák kormány
í t

PRÁGA. — (Agerpres.) Lo- 
zrcs holland állampolgár és 
n társainak perében liebízo- 
•uit ,'nogy n prágai holland 
isszió tisztviselői a Csehszlo- 
.k Köztársaság ellen irányuló 
{Hamunkat ép kémkedést foly- 
ttak.
A csehszlovák ltülügyminisz- 

rium ti iegerély<vnbbon tiltw

kozik a holland követség tiszt
viselőinek magatartása ollen. 
Egyben felszólítja Jákob va« 
dér Hnag, első követség! tit
kárit, llassolinan ezredes kato
nai attasót és Toodor Lochrnan 
ol«ő követaógi tanácsost, hogy’ 
legkésőbb nyolc napon belül 
hagyják el Csehszlovákia torü- 
lotét

'Anglia és Franciaország kormá
nyainak álláspontjához Belgium, 
Olaszország és Görögország kor
mányai is csatlakoztak és ha
sonló jegyzéket intéztek a szov- 
jet kormányhoz.

A szovjet kormány március 
1-én válaszjegyzéket juitttatett el 
az USA, Anglia és Franciaor
szág kormányaihoz. A szovjet 
kormány jegyzékeiben rámutat 
arra, hogy a három állam jegy
zékében foglalt érveket képvise
lőik már felhozták az 1948.' évi 
belgrádi konferencián, azonban 
a dunai államok képviselői el
utasították ezeket.

A Szovjetunió kormányának 
jegyzéked azt is megállapítják, 
lmgy az 1948. évi egyezmény, 
amelyet a konferencián részi
vevő dunamenti államok egy
hangúan fogadtak el, teljes 
mértékben megfelel az 1947. évi 
békeszerződések előírásainak ős 
biztosítja úgy a dunai hajózás 
szabadságát, mint a dunai álla
mok szuvcréni’ását és érvénye
síti azt. az általánosan elismert 
szabályt, hogv a nemzetközi fo
lyamok hajózásának joga csak 
a partmenti államokat illeti meg 
és ez a szabálvozás közös meg
állapodás alapján valósul meg.

A szovjet kormánynak a bel
gii, o’nsz és görög kormányok
hoz infézett válasz jegyzékei rá
mutatnak arra, hogy miután a 
Külügyminiszterek Tanácsa 
1946. évi december 12-i határo
zata értelmében Belgiumot. 
O’nszornzánot és .Görögországot' 
nem vonták bo a dunai konfe
renciába., a szovjet korrmá.nv 
nem torija lehctséwnck, hogy 
belemenjen a fentcmlitctt három 
állam ki jelen téréinek megvitatá
sába, amelv kijelentések az 
1948. évi ecvezmény ás a Dunai 
Bizottság joghatósága ellen irá

nyulnak,

Csütörtökön 12 órakor a fő
városba érkezett Martin Ander- 
sen-Nexő, a nagy dán író, a Bé
ke Hívei Világkongresszusa Ál
landó Bizottságának tagja.

A nagynevű vendéget a há
nyasai repülőtéren Mihai Sado- 
veanu akadémikus Leonte 
Rautu egyetemi tanár, Gh. Stoi
ca, C. Lapedatu, Grigore Pres- 
teasa, Ana Torna, Eugen Mac-j 
bovsehi akadémikus Ștefan Nico- 
lau, Traian Selmaru, Zaharia 
Staneu, Mihail Beniuc, AL Sa- 
hinghian, Pavel Dán, Natalia 
Scurtu és számos iró fogadta.

Mihail Sadoveann akadémi
kus, a BNK Állandó Békevédel
mi Bizottságának és a BNK 
Akadémiájának nevében üdvö
zölte a vendéget: ,«Barátok közé 
érkezett — mondotta többek

között —> akik önnel együtt-har
colnak a békéért.

Ezután Zaharia Staneu, a 
RNK írószövetségének elnöke az 
írók nevében köszöntötte Ander- 
sen-Nexőt: „Boldogok vagyunk 
— mondotta—, hogy körünkben 
fogadhatjuk a világ egyik leg
nagyobb íróját, aki egész éle te- 

\ ben a békéért küzdött". .
Végül Eugén Macovschi, a 

külföldi kapcsolatokat ápoló Ro
mán Intézet nevében üdvözölte 
a dán írót.

Az üdvözletekre válaszolva 
Martin Andersen-Nexő‘kijelen
tette:

— Hálásan köszönöm a meleg 
fogadtatást, örömmel jöttem or
szágukba és nagy érdeklődéssel 
vártam*  hogy megismerhessem 
az utóbbi években elért ered
ményeket.

Fokozzák a termelést a prahovamegyes 
petroleummunkások

Egy idő óta a 102. számú 
szonda termelése mindinkább 
hanyatlott. A hanyatlás okát 
megvizsgálták a prahovamegyei 
Urlați ..Munténia" technikusai 
és megállapították, hogy a szi-' 
vattyu mélyebbre bocsátásával 
ismét fokozni lehet a termelést. 
A munkálatok elvégzésével Mi- 
haila Ioan, Teodor Ion, Vasile | 
Andrei szondamesterek csoport- | 
jatt bízták meg. Ez a három ! 
csoport a „Minél több petróleu
mot a haza megerősítéséért és a 
békéért!" jelszóval megindított 
munkaversenyek során már több

szép eredményt ért ei és ezalka- 
1 ómmal is az előirányzott 39 óra 
helyett 20 óra alatt végezte el a 
javítás} munkálatokat. Ennek 
következtében a 102-es szonda 
teljesítménye 75 százalékkal 
emelkedett. Hasonló sikert értek 
el a petróleumipar dolgozói a 
185-ös szondánál is, ahol 120 
százalékkal fokozták a terme
lést.

Mindtezek a sikerek a petró
leumtornyok technikusai és 
munkásai közötti szoros együtt
működésének köszönhetők.

Az aradi „Vőrös LoÍ>ogów-gyárban 
már a második évnegyedre termelnek

Az aradi „Vörös Lobogó"- 
gyár rugóosztálya március 1-én 
teljesítette az 1950. évi Állami 
Terv első negyedének feladatait 
és azóta már a második évne
gyedre termek A rugóoaztály 
négy munkása: Blum Ferenc,

Czeglédi Bálint, CzettelIstván 
és Kovács Sándor, miután meg
állapították. hogy normájukat 
állandóan és jelentősen megha
ladják, kérték a darabidő 15 
százalékos leszállítását.

A szovjet mezőgazdasági termelés uj möd- 
szereit tanulmányozzák Háromszék-megyében

Háromszék megye minden fa
lusi kulíturotthoinában mezőgaz
dasági szakemberek ismertetik a 
szovjet .mezőgazdasági tudomány 
nagyszerű újításait. A dolgozó 
földművesek átlag 70—80 szá
zaléka vesz részt ezeken a szak
előadásokon, amelyeket gyakor
lati megbeszélés, vita követ.

Nagy érdeklődésit váltott ki a 
mesterséges beporzás módszere, 
aminek' Háromszékmegyébén fő
leg a rozsnál és lucernánál van 
nagy jelentősége. A jarovizálás 
módszere különösen a sok bur
gonyát termesztő községekben 
keltett nagy érdeklődést.

Versenyben a brailai ifjúmunkások
A brailai vállalatok IMSz ter- 

fmelőbrigádjai lelkes gyűléseken 
válaszoljak a ploesti ,,Május 1“ 
vállalat ’ ifjú brigádosainak a de
mokratikus ifjúsági világhét 
tiszteletére indított versenyfel
hívására. Az I. számú géphajó
zási csoport négy IMSz termelő
brigádja vállalta, hogy az első 
évnegyed termelési tervét már
cius 21, a demokratikus ifjúság

, világhete megnyitása napjáig 
teljesíti. Az acélosztály ifjúsági 
termelőbrigádja vállalta a selejt 
csökkentését és az igazolatlan 
hiányzások teljes kiküszöbölését. 
A ploesti , Május 1“ vállalat 
tetrmBlőbrigádjai versenyfelhívá
sára a Sodronyipar, a Sovrom- 
transport munkatelepe és a Du
nai Fémipari Üzemek ifjúsági 
brigádjai válaszoltak.

Felhasználják a japán háborús 
bűnösök tapasztalataid az ameri**  

kai szakértők
WASHINGTON. — (Ager

pres.) A TASS jelentése fényt 
dorit arra, hogy az amerikai 
kormány miért nyújt monedéket 

a japán háborús bűnösöknek és 
miért nem hajlandó bíróság elé 
állítani a baktériumháboru 
megszervezőit.

A jelentés szerint ezldőszcrlnt 
18 japán bnktcorológus tartózko
dik az Egyesült Államokban. 
Ezek annakidején vezetői voltak 
n jnpán bnkteorolőgini egysé
geknek.

Ugyancsak Amerikába azálli- 
tották n baktérium háborúra 
vonatkozó jnpán irattárat, vala
mint azoknak a szakértőknek n 
névjegyzékét, akik közreműköd
tök A japán ogyecgokhcn. Ezok a

személyek már 191(5 óta az Egyo- 
stilt Államokban tartózkodnak.

Kínos meglepetést, keltett Wa
shingtonban. hogy n japán ha- 
ladószolletnii lapok nyilvános
tágra hozták ezekot az adató
ka L

Mnch Arthnr tábornok meg
bízást adott Yukio Kasnbara és 
Isii Shiro japán tábornokoknak, 
akik személyesen resztvettek n 
baktóriuinháhnrn cl ők eszi lésé
ben, hogy gyűjtsék össze az ösz- 
(iz.es vonatkozó adatokat. Ezeket 
nr, iratokat Macii Arthnr nz. 
Egyesült Államokba küldte, ahol 
a ..szakemberek" felhasználják 
a japán háhoriis bűnösök ,.fa- 
pasztalatnit" a fertőző bakté
riumok elöállit-teáli.'Ln,
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Teljes ülést tartott az Ifjúmunkás 
Szövetség Központi Vezetősége

ötletes újításokkal lokozzák a tér- 
melést a szatmári „Unió^-gyárban

BUKAREST. - Az Ifjúmun
kás Szövetség Központi Vezető
sége március 2-án és 3-án tar
totta Bukarestben III. plenáris 
ülését Az ülésen jelen voltak a*  
IMSz KV tagjai és egyes IMSz 
megyei bizottságok titkárai. Az 
ülést Florescu Gheorghe, az 
lÁlSz KV titkára nyitotta meg
ismertette az ülés napirendjét és 
annak fontosságát. Utána Cor- 
nea Paul, az IMSz KV titkára a 
KV Biirojáuak jelentését olvasta 
fel: „A RNK dolgozó ifjúságá
nak feladatai a békéért folyta
tott harcban" címmel. A jelen
tést, amelyet a résztvevők nagy 
lelkesedéssel fogadtak, vita kö
vettel A hozzászólások különö*.  
sen a béke megvédéséért folyta
tott harc fontosságát hangsú
lyozták és rávilágítottak az if
júság, valamint az IMSz fel
adataira. A hozzászólások után 
a Központi Vezetőség egyhangú
lag elhatározta, hogy az Ifjú
munkás Szövetség a békéért 
folytatott harcával kapcsolatban 
széleskörű munkatervet készít.

Fazekas János, az IMSz KV 
Börojának tagja az IMSz KV 
Biirojáuak jelentését az Ifjú*

21*4  százalékkal túlszárnyalták februári elő
irányzatukat a kolozsvári dohánygyár dolgozói
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk 

írja.) A dohánygyár dolgozói a 
második Állami Terv teljesítése 
és túlszárnyalása érdekében szo
cialista munka versenyt szervez
tek a pártszervezet és a szak
szervezet felvilágosító és moz
gósító munkája nyomán. A dol
gozók és az üzem vezetősége 
szoros egyii.'.tmüködésének kö
szönhető, hogy 1950. február 
hónapban a dohánygyár dolgo
zói 21.4 százalékkal teljesítették 
túl havi előirányzatukat.

Februárban a 11. számú der 
hánynedvesitő osztály 36.45 szá
zalékkal teljesítette túl elő
irányzatát, ahol különösen Pop 
Nastasia csoportja tűnt ki. A
13. számú dohánylevél-válogató 
osztály pedig 45.27 százalékkal

ÜZEMI GYÓGYSZERTAR
SZATMÁR. — (Tudósítónk-1 

tói.) Részben saját költségén, I 
részben pedig az egészségügyi l 
minisztérium támogatásával a 
szatmári „Unió“-gyár házikezo- 
lésü gyógyszer tárt rendezett be, 
amely március 1 óta működik. A 
jól felszerelt gyógyszertárat á 
gyártelep közelében lévő volt 
korcsma helyiségében rendez
ték be.

munkás Szövetség feladatairól a 
szervezési munka terén adta elő. 
A jelentés elhangzása után a bí
rálat és önbirálat szellemében 
rámutatott az elért eredmények
re, foglalkozott a felmerült hiá
nyosságokkal, valamint ismer
tette a szervezet előtt álló fel
adatokat A hozzászólások során 
sok olyan javaslatot tettek a 
felszólalók, amelyek a szervezési 
munka megerősítését szolgál
ják.
Az ország különböző részeiből 

érkezett táviratok és levelek 
alapján Pascu-Stefanescu, az 
IMSz KV .Bürojának tagja, a 
Központi Vezetőségnek javasla
tot tett, hogy a miniszterelnök
ség mellett működő Testnevelési 
és Sportbizottsághoz átiratot in
tézzenek, amelyben kérjék, hogy 
a szovjet GTO mintájára ha
zánkban is vezessék be a „Mun
kára és a Román Népköztársa
ság Védelmére kész" összetett 
sportversenyt. Az ülés a javas
latot egyhangúlag elfogadta és a 
Testnevelési és Sportbizottság
hoz átiratot intézett, amelyben 
kérte a MVK összetett sportver
seny bevezetését.

teljesítette túl; havi normáját. 
A munkában kitűntek: Martino. 
vici Jolán és Felecan Dochița 
munkásnők.

A 15-ös, dohányvágógép-oaz- 
tály 48.12 százalékkal termelt 
•többet, ahol Nagy István cso
portja 51 és Molfávan Gavrilă 
51 százalékos normatulhaladási 
értek el. Ugyanezen az osztályon 
Cámpian Margit és Turca Nas
tasia < 49.70, Kardos Miklós es 
Topán Anna 43.10 százalékkal 
szárnyalta túl az előirányzatot.

A 18. számú gépi konfekcióit 
cigaretta osztály 34 százalékkal 
szárnyalta túl előirányzatát, 
Mór ár János 42, és Nagy Sán
dor csoportja 38 százalékos túl 
teljesítésével az élen.

Kisebb erfe;dm (nyt ért! d a kéz®

A két belgyógyász szakorvos, 
egy fogorvos és két kötöző bevo
násával működő orvosi rendelő 
mellett jó szolgálatot tesz a gyár 
dolgozóinak az -.Unió"" házi- 
"yógyszerára, amely működésé
nek első hetében napi 50—60 re
ceptre szolgáltatott ki gyógy
szert- A házigyógyszertár fenn
tartási költségeit a gyár fedezi.

Az IMSz KV ülése további 
tárgysorozata alapján sor került 
a Központi Vezetőség és a Köz
ponti Vezetőség Büroja nj tag*  
jainak kooptálására. Kovács Lo- 
rándot, az IMSz KV póttagját, a 
KV tagjává, Matei Nicolaet, az 
IMSz KV-nek póttagjává vá
lasztották.

Ugyanakkor egyhangúlag vá
lasztották be az IMSz KV Büro- 
jába Kovács Piuszt, Musat Va
sile, Filipas Cornelia és Virgil 
Trifon kapitányt.

Lala Pavelt a munkásosztály- 
lyal szemben tanúsított ellensé
ges magatartása miatt kizárták 
az IMSz KV-bőI és az IMSz-ből.

Az ülés végén Florescu Ghe
orghe. az IMSz KV titkára, 
emelkedett szólásra és beszédé
ben visszapillantott az IMSz 
Központi Vezetőségének, vala
mint a szervezet többi Fontos 
osztályainak, a Központi Vezető 
ség két plenáris ülése között 
végzett munkájáról. Beszéde so
rán számos feladatra hivta fel az 
ifjúság figyelmét, amelynek 
központjában a békevédelmi 
harc áll.

csomagolóosztály, amelynek dol
gozói 20,98 százalékkal termel 
tok többet az előirányzatnál 
Kitűntek; Hrlsca Veronika és 
Mitrea Zsuzsa 40 százalék túl
termeléssel. A 37-es. gépi ciga- 
retta-csomagolóosztáiy 43,56 
százalékos 'többtermelést érti el, 
Rúzsa Józseffel az élen, aki 50 
százalékkal termelt többet a 
havi előirányzatnál.
J A 33-as dohánycsomagoló
osztályon kitűnt Pop Chiria An
na, 56,35 százalékkal a csoma
golás és a megtöltött zsákol: 
összevarrásával. Az 53-as osz
tályról József Hona 1 százalé
kos és a 19-es osztályról Tökén 
Rozália 0.5 százalékos anyag- 
megtakaritást ért el. Az aszta- 
losmühelyből Chiț Florean a Iá 
dák javításánál 20 százalékos 
anyagmegtakaritást valósított 
meg.

A dohánygyár két élosztálya ■. 
a 15-ös és a 18-as műhelyek 
nyerték meg az üzemi vörös 
versenyzászlót.

A kolozsvári dohánygyár mun
kásai nagyszerű lendülettel dől 
goznak a Terv teljesítéséért éB 
túlszárnyalásáért, mert tudják, 
hogy ezzel is erősítik a béke tá
borát, és Népköztársaságunk bé
kéjét biztosítják.

Mester Miklós, 
a dohányvágó-osztály 

vezetője.

SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) Az .,Unió“-gyár bádogos 
műhelyében gyakran előfordul, 
hogy egy-egy cikkből .többszáz 
darabot készítenek. A műhely 
dolgozói a munka meggyorsítása 
érdekében szellemes megoldású 
formákat (sablonokat) készítet
tek, amelyek használata nem 
ritkán néhány percre megrövi
díti olyan cikk elkészítésének 
munkáját, amely azelőtt félórai 
vagy még több időt vett igény
be.

Fülhajtogató készülékük két 
összeheggesztett vaslemezből áll, 
amelyek között vékony hézag 
van. A sorozatokban készülő 
bádogfüleket mérés nélkül lehet 
hajtogatni a kis készülék segít
ségével, amely igy 150--200 szá
zalékkal gyorsítja a munkát. A 
másik ilyen készülék egyszerű 
fasablon, amit a gyüjtőkocsik 
ventilátor-betétjeinek készítésé
nél alkalmaznak. A szabálytalan 
ivaíaku keskeny bádogcsikok 
kézzel való elkészítése 20 percet 
vett igénybe, a csikók a kis ké
szülék segítségével pedig dara
bonként 2 perc alatt dkítezül- 
nek.

Ötletes szerszám az is, aminek 
segítségével a bádogtartályok 
fenékét peészitik. A kétoldalú 
dobozfedélhez hasonló 8 milli
méter vastag fémlemezből ké
szült sablon segítségével 25 perc

Március 31-ig fartő munkaversenyt szervez
tek az „Unirea“-gyár lakatos-műhelyében

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnk írja.) Az „Unirea“-gyár 
lakatos-műhelyének dolgozói 
március 31-ig tartó szocialista 
munkaversenyt szerveztek. Bár a 
verseny során hiányosságok 
mutatkoznak — â megmunkáló 
és az előkészítő osztály nem ad
ta kellő időben a megmunkált 
darabokat —. a dolgozók közül 
többen kitűntek munkájukkal. 
Máthé György leküzdve a ne
hézségeket, úgy osztotta be a 
munkamenetet, hogy február vé
gére 30 százalékkal túlhaladtuk 

a havi előirányzatot. A verseny
ben még kitűntek: Daróczi Já
nos mennyiségileg és minőségi- 
les 90 százalékkal haladta túl 
normáját, Camarasan Constan
tin mennyiségileg 90 százalékkal

helyett 4—5 perc alatt készül 
egy tartályfenék. Van egy két 
keményfadeszkából készített öt
letes szerszámjuk, amit a vago
nok csatornáinak készítésénél 
használnak. Az egyszerű sablon 
alkalmazásával kér méter hosz- 
szu, vagy még hosszabb vagon- 
csatorna-darabok készíthetők 
egy hajtással. A múltban ezeket 
a csatornákat egy méter hosszú 
darabokban készítették, amelye
ket a szükség szerinti hosszúsá
gúra cinnel összeforrasztottak. 
A készülék az ötszörös időmeg
takarításon kívül jelentős meny- 
nyiségü forrasztóanyag megta
karítását is lehetővé teszi.

A felsorolt sablonok csak egy 
része az .,Unió“-gyár bádogos 
műhelyében alkalmazott ötletes 
megoldású s munkagyorsitó 
szerszámoknak. Van egy jelölő 
sablonjuk, amelynek alkalmazá
sával egy munkás 150 százalék
kal gyorsabban végzi el azt a 
munkát, amit eddig kerten vé
geztek. A sárgarézből készített 
finom tartálycsapokat, amelyek
nek felső részét négyszögletűre 
kell reszelni, nem közvetlenül 
fogják a satuba, hanem egy fa
sablonra helyezve. A készülék 
nemcsak a csap kímélését szol
gálja, hanem ötletes megoldás
sal bonyodalmas mérési munká
lat elvégzését is önműködővé 
teszi, 

termelt normán felül és Jelenka 
Sámuel a csiszolásban mennyi
ségileg 102 százalékkal haladta 
túl a normát. A minőség terén 
jó eredményeket valósítottak 
meg Kappel Izsák, Köri Sándor, 
Balázs Dávid és Barabás Ká
roly.

Eredményeink kihatnak az 
önköltség csökkentésére s ezen 
keresztül a béketábor megerősö
désére. Munkánk eredménye 
újabb normatulszárnyalásra ser
kent, hogy minél hamarabb fel
építhessük hazánkban is a szo
cializmust

Barabás Károly» 
az ,.ünirea“-gyár lakatos

műhelyének dolgozója.

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács Központi Vezetősége plenáris 
ülésének határozatát, az egyetemi 
hallgatók szakszervezetbe való be
szervezésére országszerte örömmel 
fogadták a diákok és dolgozók 
egyaránt. Ezt az Igen nagyjelentő
ségű határozatot az IMSz javasla- 
tára hoz'ák, s fontos esemény ab
ban a küzdelemben, mely a mun
kásosztály és baladó értelmiség 
közti kapcsolatok megerősítéséért 
folyik. Az egyetemi hallgatók szak, 
szervezetbe valőKtömöritésének cél' 
ja: elősegíteni ’^az uj értelmiség 
megteremtéséért folyó küzdelmet, 
közelebb kerülni a diákságnak a 
gyárak és üzemek dolgozóihoz. A 
diákok a szakszervezetben élvezik 
mindazokat a jogokat, amelyet a 
fize'éscs dolgozók a szakszervezet 
keretében élveznek s cselekvő tag. 
jaivá válnak annak a bíkcharcnak, 
anwtyfl’ a'Szaksvervczet VIJAgszö- 
vétségéhez tartozó 78 millió dolgo
zó vtv.

A mult egyetemek ttjait a dől. 
gozó néppel, a munkáso-ziállyal 
szemben ellenséges tömege*  nevel
ték n rrnkciós tanárok. Népi de
mokratikus rendszerünk n főisko
lai oktatás terén Js gyökeres vál
tozást hozott. A Román Munkás
párt kezdeményezésére hozott fan- 
ügyi reform megnyitotta az egyer

Szakszervezetbe tömörülnek az egyetemi hallgatók
temek kapuit a dolgozó nép fiai 
számára és az iskolát a haladás és 
kultúra központjává változtatta. A 
munkásosztálynak ma az egyetemi 
hallgatók nevelésével kapcsolat
ban leglényegesebb feladata, hogy 
az egyetemek uj értelmiséget ne. 
véljenek: a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság soraiból kike*  
rült értelmiségieket, akik sziwel- 
lélekkel a néphez tartoznak. Or. 
szágunknak nagyszámú tudósra, 
technikusra és szakemberre van 
szüksége. ' hogy siker koronázza 
gazdasági és kulturá’ig elmaradott- 
ságunk felszámolásáért folyó küz
delmet, Állami Tervünk teljesíté
sét és túlszárnyalását, a szocializ
mus és a béke ügyének építését és 
védelmét.

A nép fiaiból kikerült diákság 
érzi és tudja, hogy a munkásosz
tály és Pártja szeretettel veszi 
körül őket, a tudomány uj káde. 
rcit. Az eddfgf eredmények — 
amelyek a diákság sorsát a mult 
rendszerekéhez viszonyítva mesz- 
szemcnőcn elősegítették, azáltal, 
hogy a dolgozók fiai az egyete
mekre» bejuthatnak, diákotthonok 
és étkezdék nyújtásával és sz^r*?-  
zésével tl.tazinvonalukat emelte. 

ösztöndíjak számának szaporítása- 
val — lehetővé tették, hogy sze- 
génysorsu diákok is tanulhassanak. 
A Szakszervezetbe való bekapcso
lódás lehetősége újabb bizonyítéka 
a munkásosztály gondoskodásának.

A munkás osztály az egyetemi hall
gatóknak a szakszervezetbe való 
tömörülésével lehetőséget nyújt, 
hogy a diákság a dolgozók fokozott 
megbecsülését vívja ki magának 
A dolgozók ugyanis a különböző 
munkahelyeken a szocializmus épí
tésében hasznos munkát végeznek, 
do épp ilyen értékes — a dolgozó 
nép felfogása szerint — az a mun
ka is, amit a diákság végez, tanul, 
hogy ,.a szocializmus építőinek ká- 
dereivó” válhasson A szakszervezeti 
munka összekapcsolja a munka 
mezején dolgozókkal a diákságot 
és közelebb kerülnek a Jövőbeli 
foglalkozásukhoz, szorosabbra fitt- 
zik a diákok kapcsolataikat nz 
üzemi munkásokkal.

A szakszervezet kereteiben elsa
játítják a munkásság szervező ta
pasztalatait, a munkásfegyelmet, a 
kitűzött célért való kitartó küzdel
met. a kizsákmányolóje Iránti gyü- 
’öletet. így lcrz ..a kommunizmus 
Iskolája" a diáitok L-'-clUa — n 

szakszervezet.
A szakszervezetbe való tömörü

léssel megoldódnak a diákság min
dennapi kérdései: az otthonok, ét
kezdék. az ingyenes orvosi kezelés. 
A Román Munkáspárt és a kor
mány 50 millió lejt irányzott elő 
erre a célra és már az idén SOOO 
diák megj’ pihenőszabadságra.

Kolozsvár egyetemi hallgatói és 
főiskolásai is örömmel vették tu
domásul a Román Munkáspárt ál
tal kezdeményezett, az IMSz ál
tal javasolt és az Országos Szak
szervezeti Tanács által hozott ha
tározata megjelenését. A "diákok 
lelkesen kapcsolódnak be a szak
szervezeti mozgalomba. Az IMSz 
egyetemi szervezeteiben nagyará
nyú előkészítő munka folyik. Ko
moly felvilágosító munkával ké
szítik elő a szakszervezetekbe való 
tömörülést. A Bolyai Tudomány
egyetem hallgatói nyolctagú bizott
ságot választottak. Vajda Lajos 
történelemkari hallgatóval az élen. 
Az előkészítő bizottság munkája 
nyomán szombaton valamennyi ‘ 
kar hallgatói nagygyűlés keretében 
vitatták meg a szakszervezetbe 
való tömörülés jelentőségét és fon
tosságát, Komoly hozzófr^ótámir 

során kidomborodtak mindazok a 
jelentős felalatok, amelyeket a Ro
mán Munkáspárt és a dolgozó nép 
az egyetemi hallgatókra rótt a tu
domány fejlesztése, a szocializmus 
építése és a béke megvédése to
rén. A gyűléseken az egyetemi 
hallgatók örömmel kapcsolódtak 
belő abba a harcba, amelyet a 
Szakszervezeti Világszövetség 78 
millió dolgozója — a Szovjetunió 
dolgozóival az élen — Sztálin elv. 
társ vezetésével az Imperialista há
borús uszltók ellen vív. A kolozs
vári Mezőgazdasági Egyetem hall
gatói közül eddig mintegy hatszá- 
zan kérték felvételüket a szakszer
zetbe. A Bolyai Tudományegyetem 
március 15—16 és 17-én választja 
meg a szakszervezeti csoportfelelő- 
söket és helyetteseiket, március 
15-én a szakszervezeti kari veze
tőit és március 22-én az egyetem 
szakszervezeti vezetőségét, amely
nek feladata majd az egyetemi 
szakszervezeti mozgalom irányí
tási

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács nevében ChWncvschi Ljutxi. 
mig a kolozsmcgyei Szakszervezeti 
Tanács nevében Sfarlea Vasllo üd
vözölte a szakszervezetbe tömörülő 
egyetemi hallgatókat.

(—to.)
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A tavaszi vetési munkálatok, 
eddigi tanulságul Kolozs megyében

Készülődés o szü
első kongresszust®

A tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokra való előkészületek 
és a már megindult munkálatok 
felülvizsgálása Során megállapít
ható, hogy egyes kolozsmegyei, 
helyi ideiglenes bizottságok és 
járási mezőgazdasági ügyosztá
lyok nem tanúsítottak kellő 
éberséget Nem fordítottak kellő 
figyelmet arra, hogy március

■ 7-én, a tennivalók megkezdésé
nek idején, a munka a legjobb 
körülmények között, follyék, •— 
hogy a dolgozó földművesek fel- 
vihágosultan induljanak munká
ba, hogy a vetéseket a miniszté
rium által megjelölt időben be
fejezzék. abban az időben, ame
lyet feltétlenül be kell tarta- 
niok a dolgozó földműveseknek 
a jobb termés biztosítása, a vá
rosi és falusi dolgozók életszín
vonala emelése érdekében.

Kajántó, Nádaskórod és Méra 
Kolozsvár járási községekben a 
vetési kampányra nagy gondos
sággal készültek fel a dolgozó 
földművesek. Nem mondhatjuk 
azonban ezt el a Kolozsvár já
rási ideiglenes bizottság mező
gazdasági ügyosztálya Csürülye 
községben kifejtéit munkájáról. 
Csürülye községben még a mai 
napig sem osztották szét a dol
gozó földművesek között a ve
tési terveket!,, mert az ideigle
nes bizottságnak nincs titkára. 
Bodonkut községbe március 8-ig 
még nem jutottak el a szüksé
ges intézkedések s ugyanakkor 
a kolozsvári járás több közsé
gében még nem készítették e! a 
gépek és szerszámok használa
tára vonatkozó munkatervet. 
Bács és Szucság községekben a 
melegágyak elkészítésének nem 
tulajdonítottak fontosságot a 
helyi ideiglenes bizottságok. Mi
több, Bácsban a melegágyak 
deszkakereteit a községi istálló 
építésénél használták Tel) s az 
ideiglenes bizottság nem gon
doskodott újakról;

A mócsi járásban, a vetési 
terveket pontosan elkészítették. 
Minden községben körzetfelelő
söket jelöltek ki és a dolgozó 
földművesek — a körükben vég
zett felvilágosító munka nyomán 
— számos traktorbérlő csoportot 
alakítottak. A járási ideiglenes 
bizottság mezőgazdasági ügy
osztálya a tavaszi vetésekre 
alaposan felkészült, azonban 
más kérdéseket hanyagolt el, 
különösen a községi melegágyak 
kérdését. Ezenkívül az ellenőr
zés terén sem tanúsított kellő 
éberséget a járási ideiglenes bi
zottság mezőgazdasági ügyosz
tálya. Kályán községben például 
a mai napig nem állították össze 
a mezőgazdasági kimutatást. 
Ebben a községben a tantestü
leti tagok egyrésze nem érti 
meg feladatát, nem tudja pzt, 
hogy az adminisztrációs kérdé
sekben az ideiglenes bizottság 
segítségére kell sietnie, — ter
mészetesen. amikor szabadideje 
engedi. így, Marian igazgató- 
tanitó, — annak ellenére, hogy 
felkérték, — nem nyújt semmi 
támogatást az ideiglenes bizott- 

. Ságnak.
Á kalotai járásban a tavaszi 

mezőgazdasági munkálatokra 
, alaposan felkészültek a dolgo- 
' zók. E térem az ideiglenes bi-
■ zottság jó mozgósító munkát 
’ végzett A megyei ideiglenes bi
zottság irányításával minden 
községben pontos munkatervet 
készítettek. Itt is van azonban 
hiányosság. A jó munkaterv el
készítése mellett elhanyagolták 
a vetési bizottságok megalakí
tását

Ami a hidalmási járást illeti, 
a járási ideiglenes bizottság me
zőgazdasági ügyosztálya időben 
gondoskodott, arról, hogy a köz 
ségekben az előrehaladott mező
gazdasági módszereket használ
ják a dolgozó földművesek. 
Nagy gondot fordítottak a mes
terséges megtermékenyítésre, a 
dolgozó földműveseket nemesi- 
tett Zsdánov-fálc napraforgó
vetőmaggal, látták el Hiányos
ság azonban, hogy Esküllö.
Drág, Szcntmihály. Füzes é*--  
Középfok községekben vetési 
terveket még mindig nem osz
tották szét !

A sármási járásban az ideig, 
jenes bizottság különös, figyel 
met fordított a gép- es traktor
állomásokkal kötendő szerződé
sekre. Ebben a járásban a vetési 
tervek szétosztását, hanyagolták 
el Mezökccsed, Mezöszcntmihály 
és Viszulya községekben. Az 
apahidni járásban a járási ideig
lenes bizottság időben elkészítette 
a vetési munkatervet. A bonchi
dai, a kolozsi és dezméri helyi 
ideiglenes bizottságok , elhanya
golták azonban a, vetési bizott
ságok megalakítását és nem 
gondoskodtak időben arról, hogy 
ezekben a községekben pontos 
munkatervet készítsenek a gé
pek és szerszámok használatára. 
Az egeresi járásban, — az apa- 
hidai járáshoz hasonlóan, — 
időben elkészítették a munka
terveket. Ebben a járásban 
Műkő községben történtek hiá
nyosságok, ahol még ma sem 
tudják azt, hogy mennyi a köz
ség művelhető haltára. Ami a 
melegágyakat illeti, ebben a já
rásban szükséges, hogy Egeres, 
Mákó és Kispetri minél élőbb 
elkészítsék azokat.

A borsai járásban a tervszerű 
előkészületek nagyrészét teljesí
tették. Széleskörű felvilágosító 
munkát végeztek traktorbérlő 
társulások alakítására. Ebben a 
járásban az ideiglenes bizottság 
és a szövetkezet együttműködé
sének hiánya miatt Bádok, Te
lekfarka, Derzse, Kendilóna és 
Borsaujfalu községekben a dol
gozó földműveseket nem látták 
el időben csávázószerekkel.

A bánffyhunyadi járás ideig
lenes bizottságának mezőgazda
sági ügyosztálya értékes megva
lósításokkal dicsekedhet a tar 
vaszi vetési kampány előkészí
tésében. Ebben a járásban az 
ideiglenes bizottság mezőgazda
sági ügyosztályának a legsürgő
sebb tennivalója az, hogy a 
fagykárokat megállapítsa és ne 
várja ebben a megyei ideiglenes 
bizottság mezőgazdasági ügyosz
tályának sürgetését. A gyalui 
járás ideiglenes bizottsága a 
terveket időre készítette el, és 
alaposan. A mezőgazdasági gé
pek és felszerelések munkatervét 
is elkészítették. Az előkészületek 
során egyetlen hiányosságot kö
vetett el a gyalui járási ideig
lenes bizottság. Mégpedig azt, 
hogy Magúra község ideiglenes 
bizottságát nem támogatta az 
egyéni vetési tervek összeállí
tása során. A gyalui járásban a 
szövetkezeteknek mielőbb el kell 
látniok csávázószerekkel az eb
ben hiányt szenvedő falvakat: 
Magúra, Hidegszamos és Kis- 
dombó községeket.

A fen'ti hiányosságok mielőbbi 
kiküszöbölésével egyidőben — 
ez a terepen végzett állandó el
lenőrző munkával lehetséges — 
a járási, ideiglenes bizottságok
nak mozgósitaniok kell a dol
gozó földműveseket, hogy nap
raforgó vetőmagjukat haladék
talanul cseréljék ki nemesitett, 
Zsdánov-féte napraforgómagra. 
Ezl a fajta biztosítja a napra
forgó-termés növelését. Az ideig
lenes bizottságoknak meg kell 
magyarázatok a dolgozó föld
műveseknek azt, hogy a Zslá- 
nov-féle napraforgó-magot csak
is tiszltán szabad vetni és semmi 
körülmények között sem a régi 
vetőmaggal kevertem A régi, 
gyenge minőségű maggal kevert 
vetés a nemes Zsdánov vető
mag elkorcsosodását vonja maga 
után: azt. hogy két-három év 
leforgása, alatt újra visszaesne 
a napraforgó termés.

Az ideiglenes bizottságok má
sik fontos feladata, hogy moz
gósítsák n dolgozó földművese
ket a szükséges vetőmagok be
szerzésére Fontos az. hogy min
den dolgozó földműves elegendő 
és megfelelő minőségű vetőmag
gal rendelkezzék. Az ideiglenes 
bizottságok szervezzenek vető
mag-cseréket és szervezzék meg 
a vetőmag vásárlást, olyan köz
ségekből. ahol bőven van vető
mag. Szükséges, hogy az ideig
lenes bizottságok fokozott fi
gyelmet fordítsanak a meleg
agyak elkészítésére is, a arra, 
hogy it dolfrozo földművesek

megfelelő minőségű palántákat 
ültessenek el,

A járásokban tevékenykedő 
technikusoknak tudniok kell 
azt. hogy feladatunk: a szocia
lizmus megvalósítása 'orszái 
gunkban. Ahhoz azonban, hogy 
erőteljes lépésekkel haladjunk 
előre a falu szocialista átalakí
tása felé, szükséges, hogy a dol
gozó földművesek megszokják a 
tervszerű munkát A járásokban 
működő mezőgazdasági szakem
bereknek ellenőrizniük kell a 
munkálatok legapróbb részleteit 
is. Útbaigazítást kell adniok a 
dolgozó földműveseknek, támo
gatniuk kell őket, hogy á falusi 
dolgozók minél szélesebb mér
tékben használják az előrehala
dott mezőgazdasági módszere
ket Azokat a mezőgazdasági 
módszereket amelyekkel a Szov
jetunió mezőgazdaságii dolgozói 
kitűnő eredményeiket elérik.

A feladatok nagyok. De éber
séggel, a munkásosztály harci 
fegyverének használatával ki
tűnő eredményeket érünk el- A 
munkásosztály pártjának, a Ro
mán Munkáspárt irányításával 
a járási és falusi ideiglenes bi
zottságok teljesitik és túlhalad
ják az Állami Tervet, ami bizto
sítéka a városi és falusi dolgo
zók jobb életének.

A munkásosztály ellenségeit 
leleplezve» a kulákok és a föl
desúri maradványok elleni 
folytonos harcban megvalósitjuk 
az 1950. évi Állami Tervet, Ez
zel erősítjük a békéért folyó 
harcot. Erősítjük a béketábort, 
amely a Szovjetunió köré tömö
rül, s amelynek mi is tagja va
gyunk.

Antonescu Alexandru, 
a kolozsmegyei ideiglenes 
bizottság mezőgazdasági 
ügyosztályának vezetője.

Az életszínvonal további növelése érdekében 
tervszerűen

Állami Tervünk a baromfiállor 
mány megkétszerezését irányozza 
elő. Erre a feladatra az állami 
gazdaságok, kollektív gazdaságok, 
baromfitenyésztő telepek márisf fel
készültek. Százezerszámra menő 
csirkét keltetnek az állami gazda
ságok, sokezer baromfi nevelésére 
készítettek mintaólakat a bágyoni 
állami gazdaságban s megkezdték 
a gépi keltetést a baromfikeltető 
központokban.

A szocialista szellemű és lendü- 
'-.tü munkából a dolgozó földműve
seknek is ki kell venniök részüket, 
követve az állami & kollektív gaz
daságok példáját, észszerűbbé téve 

csibenevelés körüli munkákata

MIKOR ETESSÜNK ELŐ
SZÖR?

Sok vitára adott alkalmat az a 
kérdés, hogy mikor és mivel etes
sük először a tojásból kikelt kis 
csibéket? Sokan, abból kiindulva, 
hogy a sziktömlő a rendesen fej. 
lődő csirkénél 24—48 órára ele
gendő táplálékot biztosit, azt a me
rev szabályt állították feL hogy két 
teljes napig nem szabad semmi 
eleséget adni a csibéknek. Eq hely
telen álláspont, mint ahogy hely
telen az is, hogy már az első hu
szonnégy órában etessünk. Te
kintve, hogy a legújabb! tudomá
nyos vizsgálatok szerint az első 
etetés a sziktömlő felszívódására 
serkentőleg hat. legjobb az etetést 
a kikelés után 36—40 órával meg
kezdeni.

•w

MIT ETESSÜNK 
NAPOKBAN?

AZ ELSŐ

felett, úgy 
Ma már a

Mint az előbbi kérdés 
ezen Is vitáztak sokáig, 
kérdést eldöntötték! a szovjet szak- 
emherek s tudjuk, hogy a kikelés 
utáni első két napon egész apró
dé száraz darát, vagy kenyérmor
zsát kell adni, a harmadik naptól 
kezdve pedig megkezdhetjük a tej
ből. tojásból és lisztből készült ke 
mény pép etetését. Emellcttl Is ete
tünk azonban hántolt (do semmi-

Március 19—21 között tartják 
meg Bukarestben az újjászerve
zett szövetkezetek kongresszu
sát. Ezen n kongresszuson vá
lasztják meg a szövetkezet két 
központját: a Fogyasztási Szö
vetkezetek és a Kisipari-házi
ipari és rokkantak termelőszö
vetkezetének vezetőségét.

A szövetkezeti kongresszus 
egyik fő jelentősége, hogy az 
első olyan kongresszus, amely
nél a szövetkezeteket dolgozók 
képviselik, akik a dolgozó nép 
akaratát fejezik ki.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége plenáris ülésé
nek 1949. március 3—5-i ha
tározata után 1949 április 15-én 
alakult meg a szövetkezeti szer
vező bizottság- Ennek a szerv
nek volt a feladata, hogy or
szágunk szövetkezeti mozgalmát 
átszervezze. Szükség volt erre» 
mert a szövetkezetekben a dol
gozó nép ellenségei húzódtak 
meg.

Az átszervezés alatt több 
mint 30 ezer üzérkedő kulákot 
zártak ki a szövetkezetekből. A 
szövetkezetek csak ezután vál
hattak valójában a dolgozó nép 
érdekéit szolgáló szervekké.

Az osztályellenségtől megtisz
tított szövetkezetekbe több mint 
600 ezer uj tag iratkozott be és 
ezzel a szövetkezeti tagok szá
ma országunkban 
ra emelkedett. A 
dolgozók, akik az 
zeti mozgalmat a 
osztály szellem ével töltötték meg. 
Ebben a szellemben gyűlnek ösz-

4 és félmillió
tagok jniind 

uj szövetke- 
dolgozó n®p

fokozzuk a baromfitenyésztést
esetre seni héjában lévő) kölest, 
sárga kukorica daráját. Még mi
előtt először etetnénk — miután, a 
kis csibék felszáradtak, — tegyünk 
elét&k apróra tört 'ászén darát és 
ivóvizet, vagy még inkább fölözött 
tejet.

A MÁSODIK HÉTTŐL 
KEZDVE

táplálékot ászéi nt álb'juka
össze, hogy kijárhatnakHe a csir
kék zöld füves kifutóra, vagy nem 
A . kevertet” fokozatosan több mag- 
eleseggel helye tesitj ük. lehetőleg 
fehérjékben gazdag ocsut, hántolt 
kölest, rostaaljat, esetleg törmelék
rizst juttatva a csirkéknek. A kel
tetés során^ terméketlennek bizo
nyult tojások keményre főzve és 
apróra zúzva igen jól felhasznál
hatók, de csak abban az esetben, 
ha meggyőződtünk arról, hogy nem 
fertőzöttek tyuktlfusszal, illetve 
fehér hasmenéssel, mert ez a tojás 
utján is fertőző betegség, amely 
a fiatal csirkék között nagy pusztí
tást végezhet.

Ha csak egy mód van reá. az első 
két héten adjunk édes, vagy telje
sen megaludt 
ennek értékes 
érvényesülnek 
szervezetében.
kezdve a teljes tejet sovány tejjel, 
vagy íróval is helyettesíthetjük. 
Mindig nagyon vigyázzunk azon
ban arra, hogy sem a teljes, sem a 
sovány tej no legyen savanyítás, 
mert az ilyen tej 
nőst okozhat.

Ha a kifutóban 
juthatnak (vagy az 
még nem Járhatnak ki), pótoljuk 
ezt a csirkencvc.íő helyiségben csí
ráztatott zabbal Emellett, m csak 
lehel, murokrépát. hiccrnnllszíri 
juttassunk nekik

teljes tejet, mert 
fehérjéi kitünően 

a fiatal csirkék 
A harmadik héttől

súlyos hasmc-

zöld eleséshez 
időjárás miatt

GONDOLKODJUNK VITA- 
MINŐKRŐL

takarmánymcRzről «ok nxp-
fónjről, mert a vizsgálatok rzenn: a 
fiatal szárnyasok az emlős állatok. 

sze cs tartják meg tanácskozá
saikat a megyei szövetségek ki
küldöttei. A bírálat és önbirá- 
fot szellemében felmérik az el
múlt év eredményeit és hiá
nyosságait. A leszűrt tanúságok 
pedig nagy segítséget jelentenek 
majd a két központ uj vezetői
nek, akiket a kongresszuson vá
lasztanak meg.

Egyes szövetkezetek, megyei 
szövetségek és termelőszövetkeze
tek egymás között szocialista 
versenyeket szerveztek a kon
gresszus tiszteletére. A szeben- 
megyei szövetség például ver
senyre hívta ki Brassó, Kiskü- 
küllő, Fehér, Hunyad» Fogaras 
és Nagyküküllő megyék Szövet
kezeti Szövetségeit. A kitűzött 
versenypontok egyik célja az 
Állami Terv első évnegyedének 
teljesítése, a kongresszus meg
kezdéséig.

A kongresszus jelentőségét 
méltató szövetkezeti közgyűlése
ken számos szövetkezeti tag 
munkavállalással bizonyította 
be, hogy átérzi a szövetkezetek 
megerősítésének 'szükségességét. 
A pitești >,December 30" kisipa
ri termelő szövetkezet tagjai 
például kötelezettséget vállaltak, 
hogy március 19-ig teljesítik a 
terv első negyedében reá juk há
ruló feladatokat.

így készülnek a szövetkezeti 
tagok arra a kongresszusra, 
amellyel befejeződik a fogyasz
tási és kisipari-, háziipari és 
rokkantak termelőszövetkezeté
nek szervezési időszaka.

nál fokozottabb igényeket támasz
tanak különösen az. A. B és D vi" 
taminokkal szemben. Hogy a nap
fény vitamin-aktiváló hatását mi
nél jobban kifejthesse, a csirkék 
tartózkodási helyét úgy építsük 
meg, illetve a meglévő épületben 
a csirkéket úgy helyezzük ét hogy 
az ablakok délkeletre nézzenek. A 
vitaminokat, valamint a pótlásra 
szükséges mészsókat ma már gyári 
készítmények formájában adhatjuk 
állatainknak, tehát ne mulasszuk 
el főleg szénsavas mészről és D 
vitaminról gondoskodni.

KORAI KELTETÉSSEL 
ÉS HELYES FELNEVELÉS
SEL

elérhetjük azt — amint az elmúlt 
évben az állami gazdaságokban ne' 
veit Leghom jércék esetében is 
láthattuk. — hogy jércéink 5—5 és 
fél hónapos korukban megkezdik 
a tojásrakást. Hogy azonban ezt el
érhessük, csirkéink egészségi álla, 
potát (főleg a csirkék fehér has
menése nevezetű betegség fellépé
sét) és fejlődését állandóan figyel
nünk kell. Kielégítőnek mondjuk a 
fejlődést, ha Lcghorn fajta jércéi 
2 hetes korban 95 gramm, 4 hetes 
korban 190, 8 hetes korban 420— 
430 gramm súlyúak. A középnehéz 
fajták jcrcéi pedig fenti időpon
tokban 80—85, 180—190 gramm, il- 
letvo 490—500 gramm súlyúak. A 
kakasok természetesen 15—16 srá. 
zalékkal súlyosabbak lesznek.

A baromfitenyésztés terén az el
múlt évben elért sikerek, a helye
sen irányított tenyésztői munka 
lehetővé teszi, hogy nagyon farka 
állományunkat a legjobb fajták 
tenyésztésével egyre cgyöntrtübbá 
tegyük. Dolgozó földműveseinknek 
igyekezniük kell, hogy lehetőleg 
minél előbb áttérjenek azoknak a 
(apáknak a tenyésztésére, amelye
ket a hozzájuk legközelebb cső ál
lami gazd.T.ág. vagy baromfüo- 
n vészt és: központ icnyéazL

n.—m.
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Vasárnap indul a labdarugóbajnolcság! 
A Lokomotív és a KESE a II. osztályban!

BUKAREST. — A labdaru- 
góbajnoksag küzdelmei úgy az 
első, rui.’üt a másod osztály bán, 
március 19-én, vasárnap kez
dődnek. Az első osztályban a 
tavalyi bajnokság első tizenkét | 
helyezettje vesz részt. Ennek 
alapján Kolozsvárt egyetlen, 
csapat sem képviseli az első osz
tályban. Úgy a KESE, mint a . 
CFR a másodosztály II. csoport- í 
jóban szerepel, s a Hadsereg is i 
ebbe a csoportba került- , }

A vasárnapi forduló sorsolá- j 
sa a következő:

I. osztály.

Bukarest: Partizán (Petrolul) ! 
»—Metalul (Resica). Dinamó (Bu- l

Hét kolozsvári versenyző jutott 
az országos egyéni ökölvivóbajnokság döntőjébe

KOLOZSVÁR. — Az országos 
egyéni ökölvivóbainokságok zóna
döntőiét vasárnap rendezték meg 
Kolozsváron. A Herbák János-mü- 
vek melletti vásárcsarnokot meg
töltő közönség azt remélte, hogy 
újabb nagyszerű küzdelmeknek 
lehet tanuia. Várakozása nem tel
jesült, mert a szoritóban megje*  
lent nagybányai öklözök nem bizo
nyultak egyenlő ellenfeleknek. 
Sem erőnlétük, sem felkészültsé
gük nem érte el a kolozsvári öklö
zőkét. Ennek megfelelően sorra ve
reséget szenvedtek. Egyedül Hajdú 
szerzett győzelmet, de ő is csak el
lenfele leléDtetése árán.

Szerkesztőséi;: Horea-ut 8. H. eme
let. Telefon: 15—35. — Kladóhtvtal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

— Laptulajdonos: ..Petőfi" Latr ég 
Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dü egv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dita 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 40.825.

A bainoki mérkőzések előtt kihi- 
vásos találkozók zajlottak le és az 
öklözök dicséretére legyen mondva, 
sokkal szebb és szinvonala:tóbt 
mérkőzéseket vívtak, mint a baj
noki mérkőzések voltak. EzeknfJ 
során először Fekete (Vörös Lobo
gó ..Dermata") és a nagybányai 
Pajzs mérkőztek. Fekete jobb har
madik menetével megérdemelt 
pontozásos győzelmet aratott. 
légsulyban Ambrus IV. (Lokomotív 
„CFR”) és Zlataru pompás küzlel- 
met vívtak. Zlataru végig egyenlő 
ellenfélnek bizonyult és csak a 
harmadik menet végén esett visz- 
sza. Pontozással győzött Ambrus 
IV. A pehelysúlyban is remek 
találkozó volt, ahol az erő — N|s- 
tor (Hadsereg) — a technikával — 
Chendrean (Vörös Lobogó „Derma
ta”) — viaskodott. Nagyszerű küz
delem után döntetlenül végződött 
a mérkőzés, de Chendrean közelebb 
volt a győzelemhez. Könnvüsuly- 
ban Horváth (KESE) pontozással 
győzött Tóth (Hadsereg) ellen. Hor. 
váth technikásabb öklözésével 
Tóth testi ereiét igyekezett kihasz- 
nálni — eredménv’e’enül.

A bainoki mérkőzések eredmé
nyei a következők:

Lérrsu’y: Ripka (Kolozsvári pon
tozással győz Porán (Nagybánya) 
ellen. Ripka mindhárom menetben 
sokkal jobb volt. Porán meglepően 
bírta a záporozó ütéseket.

Harmatsnly: Szakács (Kolozsvár) 
ellen Sasara n (Nagybánya) a má
sodik mentben feladja a remény
telen küzdelmet. Az első menet
ben mé« tartotta magát Sasaran. 
de a második menetben lerohanta 
őt Szakács.

Pehelysúly: Dorián (Kolozsvár) 
az első percben kiüti a nagybányai 
GengJet. Dorian azonnal megtá-

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A Ballt-tengeren 

heves viharciklon vonult vasárnap 
keleti Irányban. Hatására Közcp- 
Európába cs a Kárpát-medencébe 
élénk nyugati széllel átmenetileg 
enyhe tengeri levegő áramlJjt be. 
Skandinávián át azonban*  erős 
északnyugati-északi széllel sarkvi
déki eredetű hideg légtömegek tör- 
nek előre Ukrajna irányában, le
hűlést. hózáporokat okozva. — Ko, 
lozsváron vasárnap (léiben plusz 
10 fok volt, a légnyomás 756 mm., 
gyengén süllyed. — Varható időjá
rás: Továbbra is élénk, a hegyeken 
erős nyugati, északnyugati szél, 
gyorsan változó felhőzet, tiibbfclí 
futó cső. vagy hózápor. A hőmér
séklet süllyed, éjszaka fagy.

• MEGHÍVÓ, a ..Mobile" Tér- 
melő Szövetkezet igazgatósága 
meghívja taglal! az 1950 március

karest)—Hadsereg (Bukarest).
Nagyvárad: Haladás (1CO)— 

Lokomotív (Szeben).
Petrozsény: Partizán (Jiul)— 

Vörös Lobogó (ITA).
Marosvásárhely: ÍLokomotiv 

(RATA)—Lokomotív (CFR) Te
mesvár.

Temesvár: TESE—Lokomotív 
(CFR) Bukarest

II. osztály, I. csoport
Bukarest: Metalul—Vörös Lo

bogó (ARLUS) Baca.u. Szpárták 
—Haladás. . :

Brassó: Dinamó—Partiján 
(Muntenia) Moreni.

Sepsiszentgyörgy: Vörös Lo-' 
bogó ,.Textila"—Lokomotív
(CFR) Galac.

madia ellenfelét csak úgy záporoz
nak az ütések. Geng a szorító sár- 
kában összerogv és a mérkőzésve
zető kiszámolja.

Kiinnyüsuly: Ambrus II. (Ko
lozsvár) győz ellenfél nélkül.

Váltósuly: Tita (Kolozsvár) győz 
ellenfél nélkül.

Kiizépsuly: Vaísílov (Kolozsvár) 
erőfölénnyel győz Lovász (Nagy
bánya) ellen. Az első két menetben 
kitünően küzd Lovász, de a har
madik menetet már nem bírja, fit
től függetlenül, kissé korán lép
tetne le őt a mérkőzésvezeto.

Fétnehézsuly: Hajdú (Nagybá
nya) ellen a második menetben le
lépteti a kolozsvári Botárt a mér
kőzésvezető. Botár állandóan tar- 
kóiltésekkel sújtja az ütések elől 
elhajló Hajdút. Már előbb le kel
lett volna léptetni.

Nehézsúly: Gyarmati (Kolozsvár) 
ellen Zsigmond (Nagybánya) fel-

Kapás bóI
LOKOMOTÍV (CFR)—KEÖE ' 

2:1 (1:0). Barátságos mérkő- 
zást vívott a két NB II.-ős csa
pat, mely a vasutasok megérde
melt győzelmével végződött. 
Előtte a nagyszebeni Arsenal 
3:2 (1:2) arányban győzött a 
Vörös Lobogó „Dermata" ellen.

w
ASZTALTTENISZEZÖINK 

szombaton játszották le az or
szágos bajnokság selejtező ver
senyét, mely egyben Kolozsvár 
bajnokságáért is folyt. A ver
senyt Chiorean Gabriella (Szpár
ták „KKASE") nyerte. 2. Jani- 
csek'JSzpárták „Élelmezők"). 3, 
Biró (KESE) és Flórián (Szpár
ták „Élelmezők"). Döntő: 3:2. 
Kolozsvári Sári nem vett részt a 
versenyen, hanem az első he
lyért kedden mérkőzik meg 
Chiorean Gabriellával, amikor a 
a hatodik helyért mérkőznek 
meg Szekemyéo, Bálintné, Papp 
Éva és Tolna Ilona is. tekintet
tel arra, hogy a, mezőnyből 6 
versenyző jut tovább az országos 
bajnoki címért folyó küzdelem
be.

A MAGYAR LABDARUGÓ
BAJNOKSÁG vasárnapi forduló
jának eredményei: Honvéd- 
Újpest 3:0 (1:0). ÉDOSz—Olaj-

15-én délután 5 órakor megtar
tandó évzáró rendes közgyűlésre. 
A közgyűlés helve a Faipari Szak
szervezet nagyterme. Kolozsvár. 
Dimitrov-tér 3 Amennyiben nem ■ 
jelennek meg a tagok az alapsza
bályban megkívánt számban, a 
közgyűlést ugyanazon a napon 
ugyanabban a helyiségben és 
ugyanazzal 3 napirenddel délután 
6 órakor tartják meg, mely köz- 
gyűlés — a megjelentek számára 
való tekintet nélkül — iogérvénve- 
zen fog határozatokat hozni. A köz
gyűlés napirendiét, valamint a 
mérleg, és crcdménvszámlát meg- 
tekintésre központi irodahelyisé
günkben és valamennyi üzemünk
ben kifüggesztettük. Kolozsvár. 
1950 március 8. Igazgatóság.

• köszönetnyilvánítás. 
Köszönetét mondunk mindazok
nak. akik felejthetetlen férjem, il
letve édesapám temetésén részvé

Pitești: Vörös Lobogó (ITP- 
Lokmotiv (CFR) Jasi,

Jasi: JESE—Partizán „Con
cordia" (Ploesti).

II. osztály, n. csoport

Kolozsvár: Hadsereg—Loko
motív (CFR) Szatmar.

Aranyosgyéres: Metalul „Sód-1 
ronyipar"—Partizán „Aurul" I 
(Brád). I

Medgyes: Partizán »,Gázme-| 
tűn"—KESE- ■ I

Vörös Acél: . Metalul—Loko- " 
motiv (CFR) Kolozsvár.

Arad; Lokomotív (CFR)— 
Metalul (Nagybánya).

Lupény; Partizán—Lokomo
tív (CFR) Nagyvárad. ;

adja. Csúnya mérkőzés, alig esi! 
tiszta ütés. Zsigmondnak felszakac 
a szemhéja és a második menet
ben feladja a küzdelmet.

A mérkőzések közben Ambrus II. 
és Tita 3x2 perces válogató jellegi, 
mérkőzést vívott Stanescu bukares
ti kiküldött kívánságára. A mérkő 
zés inkább kabaré, mint válogat! 
jellegű volt. Tita fölényeskedve és 
sportszerűtlenül öklözött a mér. 
kőzést edzésnek tekintő Ambrus II 
ellen. Stanescu a harmadik menfc*-  

. ben meg is állította és idő elő: 
befejeztette a mérkőzést. Ezen ígft. 

. zán nem láthatta a két versenyző 
formáját és teljesen fölöslegesnek 
bizonyult.

Stanescu . mérkőzésvezető ellen 
nem lehet kifogás, hiba nélkül ve- 
zette a mérkőzéseket |

A bai noki zónadöntő' ki fogásta. I 
lan rendezése Schnopfel Károly ét] 
Kerényi Gábor munkája.

munkás 2:2 (1:1). Textiles—| 
Debreceni Lokomotív 7:0. Teher-1 
fuvar—Vasas 3:0 (1:0). Salgós 
tarjáni 1 Tárna— Szombathelyi! 
Lokomotív 4:2. Csepel—Élője
3:3. Győri Vasas—.Postás 1:1. 
Dorog—Soroksár 2:1.

A MAROSVÁSÁRHELYI Ka
láka és a Közüzemek kosárlab-g 
dázói vasárnap Kolozsváron ját
szottak a Victoria ellen. Ered
mények: Közüzemek—Victoria 
férfi 36:22 (16:15). Victoria— 
Közüzemek női 27:17 (11:0).
Kaláka—Victoria női 21:12
(5:5). Kaláka—Victoria férfi 
30:19 (16:7).

•W
A NB MÉRKŐZÉSEKRE ké

szülve labdarugóesapaftaink va
sárnap az alábbi mérkőzéseket 
játszották. Temesvár: Lokomotív 
—Lokomotív (Arad) 7:1 (2:0). 
Nagyvárad: Haladás (ICO)— 
Nagyvárad vegyes 7:2 (3:2).
Turnu-Severin: TESE—Port-
transport 4:2 (2:1). Arad’. Vö
rös Lobogó (ITA)—Lokomotív 
(Nagyvárad) 5:1 2:0). Nagy
bánya: Metalul—Metalul (Szat
már) 2:0 (1:0). Bukarest: Lo
komotív—Partizán 3:b (2:0). 
Dinamó—Meatul 4:3 (1:1).

tükkel fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, özv. Serester Sámucl- 
né, szül. Bedö Piroska Torda. Se
rester László és családja. 692a

!• Mély fájdalommal tudat- 
s fűk, hogy a szeretett jó férj, $ 
i édesapa és rokon

LŐRINCZ ANDRÁS
■; mé.rlcgkészKő lakatosmester 
fi 1950 március 11-én este 8 
í órakor rövid, de súlyos szén- 

védés után elhunyt.
í Temetése március 14-^n, 

kedden délután 5 órakor lesz 
< a házxongárdi temető nagy- 
l kápolnájából.

. . . . . . . . . . . i
i
I
ás

i
$

, A gyászoló család

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

. Március 14-én. kedd este 8 óra
kor: Bahcsiszáráji szökőkút Soro
zatszám: 496.

Március 16-án, csütörtök este 8 
órakor: Román rapszódia, tancja 
ték 1 felvonásban és Székely fenő, 
népi daljáték 1 felvonásban. Soro- 
zatszám: 497.
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Szerdán, március 15-én. este f& 

8 órakor: VASSZA ZSELEZNOVA 
(Tizenegyedszer).

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Sztálingrádi csata.

Előadások:. fél 4. fél 6, fél 8 es 
fél 10 órakor. '

f

APRÓHIRDETÉS EK
adás-vétel

ELADOK: modern konyhabútor, 
porcelán W. C. és mosdó, csap és 
sifon. Dohány-utca 34. 661

RÁDIÓ. Orion, varázsszemes, ki
fogástalan állapotban olcsón eladó. 
Sztálingrád-utca 23. borbélyüzlet. 
Erzsébet-ut tetején. 67c

UJ. diófurnéros rökám'éváz el
adó. Augusztus 23-utca 35, ajtó 5.

VARRÓ ALADAR: „Gyógynövé
nyek gyógyhatásai” cimü könyvét 
megvételre keresem. Sípos, Mócok- 
utia 112. 674

EBÉDLŐ, modern- finomkiyitelü 
eladó. Megtekinthető Fürdő-utca 
10, II. emelet, ajtó 4, délelőtt. 67£

SPORT GYERMEKKOCSIT ve- 
szék. Cim a kiadóban. 680

KÉT SZÉP paplan eladó. Ber- 
thelot-utca 17, ajtó 4. 684

KERESZTHUROS. rövid zongo
ra. teljesen ui állapotban, két fo
tel asztallal és egyéb tárgyak el
adók. Mócok-Kitja 85, 8—10-ig. 690

MOTORKERÉKPÁR. 60 köbcen
tis. kitűnő állapotban eladó. Mó
ricz Zsigmond-utca 11. 691

KERESEK azonnali megvételre 
iókarban lévő 15—20 méteres desz
kaszint. Kovács. Rákóczi-ut 102.

SZÉP SZÖVETRUHÁK, 16—17 
éves leánvnak eladók. Dacia-tttca 
3. 1. emelet, ajtó 10. 695

ELADÓK: külföldi perzsa, sod- 
ronvásv. álló lámpa, villanykátyha, 
kották, klűbgarnitüra és egyebek. 
Vörös Hadsereg-utia 13. emelet, aj
tó 3, délután 2 és 7 között. 697

PRECÍZIÓS VEGYSZERMÉR- 
LÉG eladó. Bálcescu (EszterházO- 
utca 12. földszint. 713

RÁDIÓ, Telefunken szuper. 5 
lámpás, ideális állapotban 28.000 
leiért, haiszáipontos zsebóra el
adók. Victor Babes-utca 15, por
tásnál. 71£

VALÓDI FARKASKUTYA, 
KÖLYKÖT veszek Tordán. Roma- 
na-utca 22. vagy Kolozsváron Ho
rea-ut 97 szám alatt. Székely.

ÍRÓASZTAL, ebédlőasztal szé
kekkel, abroszok, ágvteritő, tükör 
80x180, hintaszék, fotelek, világos 
kettős ásv éiieli, szekrényekkel 
eladók. Cim a kiadóban. 634

VESZÜNK jó írógépet. Arhivele 
Statului. Vörös Hadsereg-utja 33.

ELADÓK: 500 kilós tizedes mér
leg. kétkarikás vllanvfőző (rezsó), 
kettős és hármas ablak tokkal, fe
hér ágy. 600 literes hordó, sezlon- 
ráma. 15 méteres gumikábel, férfi 
Longfnes óra. Bőszörményi-ut 1 
Déhgán. 637

MÉLY GYERMEKKOCSI és egy 
gnortknecí n1adó. Dózsa Gvörgy- 
u+ca 14. bejárat a Szép-utca 3 eW 
Weinberger. 741
INGATLAN, LAKÁS

ELCSERÉLNÉK marosvásárhe
lyi, központban lévő 2 házat ko
lozsvári házzal. Értekezni Kolozs
várt. Tiborcz-utca 4. 63S

ELCSERÉLNÉK Csertörö-ufca 51 
szám alatti egv szobát a Herbák 
János-müvek közelében. 66C

ELADÓ gyümölcsös egy szobá
val. vagy elcserélhető beköltözhető 
cgv szoba, konyhával, — esetlcr 
vennék egv szoba, konvhás. kisebt 
telket. Eniscop Moga (volt Bánság)- 
utca 29. Monostor 682

KÜLÖNBE.TÁRATU bútorozott 
szobái, fürdőszoba-használattal — 
Széchenvi-tér környékén — keres 
egyedülálló nő. ..Jól fizetek" ielígé
rő a kiadóba. 615
ALLÁ8T KAPHAT

ASZTALOST, aki a géomunká- 
hoz is ért, azonnalra felveszünk 
.Alimentara”. Kossuth Laios-u’ca 
g. Tkv (Gy;

KERESEK március 15-rc tökéle
tesen fózni tudó, megbízható, gyér 
mekszerető mlndenaM.. Lehet kő- 
zénkoru is. Esetleg csak félnapra. 
Dózsa György-utca 13. Fehérnemű 
üzlet. 72C

MAXIM GORKIJ: Sztálingrád! 
csata. Előadások: 3. 5, 7 és 9.

MUNKÁS MOZGÓ: Találkozás 
a ringben. Előadások: 3. 5, 7 és 9 
órakor.

NEPMOZGÓ (Popular): Felszaba
dult lelkek. Előadások: fél 4. fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

URÁNIA: Felszabadult lelkek. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A púpos lo
vacska. Előadások kezdete: 4. 6 és 
8 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó 8 
sz. — Szovjet híradó 34. sz. — Rég! 
orosz müépitészeti emlékek a XII 
és XIII. századból. — A béke le
győzi a háborút. — Románul be
szélő film. 4 felvonásban. — Ma
tiné vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor.

BEJÁRÓNŐT, megbízhatót fel. 
veszek. Farkas. Einstein-ut.ca 10.

KÜLÖNFÉLÉK
ÍRÓASZTAL, ebédlőasztal szé

kekkel. abroszok, ágvteritő, tükör 
80x180. hintaszék, fotelek, világos 
kettős asv éjjeli szekrénnyekkel 
eladók. Cim a kiadóban. 634

ZIP-'ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk ridikülökön, spencereken., 
kosztümökön lebontás nélkül. — 
Spencerek szétnyitását vállaljuk. 
Lajtár. Szappan-utca 13. 630

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak. koszorúk kikölcsönzése. „Dah- 
lia". Horea-ut 35. Tkv (Gr.)

VIZSLA kutyát találtak. Igazolt 
tulajdonosa átveheti Krizbai-utca 
70 szám alatt. 681

ROMÁN-FRANCIA nyelvórákat 
adok. Ugyanott fordítás is. Cim a 
kiadóban. Tkv (Sl)

IDŐSEBB Nő. aki jól főz. külső
belső gazdaságban, valamint beteg
ápolásban és csecsemőgondozásban 
iátras, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, állást keres. Leveleket 
„Komoly” jeligére a kiadóba kér.

MENYASSZONYI ruhakülönle
gességek. selvemtüll-fátylak. fe.i- 
diszek, hermelin-kepnek kikölcsön- 
zése. ..Orchidea”, Dózsa György- 
utca 22. Tkv (Gr.)

FIGYELEM! Tavaszi csibékéit©- 
tést vállalok, géppel. Csehszlová- 
kia-utca 54. 4es autóbuszállomás.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 474—1950. 
CITATIE. Asztalos Margareta nasc. 
Erdei, dom. in loc necunoscut, este 
citata la aceasta instanța, camera 
Nr. 5 pentru ziua de 23 Martie 1950 
ora 8 in calitate de parata in pro
cesul de divorț. In caz de nepre
zentare judecata se va face in lip 
sa. Judecător: (ss) Dr. Deimsara. 
Grefier: (ss) Pardy. L. S.

DJ IBCE

MOZGÓ
Műsor március 13-től 

március 19-igs

Romfilm híradó szám 

Szovleí fclrailí
34. szám

Réfli orosz műéB’tés7eti 
emlékek a XII. és XIII. 

századból
A béke legyőzi] 

a háborút 
Románul beszélő film

4 felvonásban 
Matiné vasárnap délelőtt 

11 és 12 árakor
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